



**ЗАСЛУЖЕННАЯ
НАГРАДА
ДЛЯ «РУСЛАНЫ»**

СТР. 2



**ОДН: КТО БУДЕТ
ПЛАТИТЬ
ЗА «ЛИШНЕЕ»?**

СТР. 3



**РЕФОРМА НАОБОРОТ,
ИЛИ ВПЕРЁД...
К ПРОШЛОМУ**

СТР. 4



**«КРУГОСВЕТКА»
ВНОВЬ
СОБРАЛА ЭКОЛОГОВ**

СТР. 8

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧИСЛО	ночь	день
16 окт., ЧТ	-1	0
17 окт., ПТ	-4	-2
18 окт., СБ	-6	-3
19 окт., ВС	-7	-5
20 окт., ПН	-7	+1
21 окт., ВТ	+3	+7
22 окт., СР	-3	-2

Образ Жизни Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумырья

№42 (516)
16 октября 2014 г.

Издаётся
с 4 декабря 2004 г.

- ◆ ТЕЛЕПРОГРАММА
- ◆ АСТРОПРОГНОЗ
- ◆ СКАНВОРД

Интернет-версия газеты
WWW.OBRAZ-ASINO.RU



Ремонт памятника в селе Ново-Кусково.

19 октября — День работников дорожного хозяйства

Девятнадцатого октября работники дорожного хозяйства отмечают профессиональный праздник, который венчает собой окончание дорожно-строительного сезона. В нынешнем году, по словам директора Южного филиала ГУП ТО «Областное ДРСУ» Евгения Николаевича Самодурова, работники предприятия выполнили незначительный объём ремонта и строительства дорог.

Крупных объектов немного: подходы к мосту через реку Латат, где общая сумма освоенных средств составила тридцать четыре миллиона рублей, мостовой переход в Тегульдетском районе у деревни Красная Горка (восемнадцать миллионов), два однопролётных моста и подходы к ним в Верхнекетском районе (пятнадцать миллионов рублей).

Помимо этого, вёлся ремонт дорог на территории Асиновского района (освоено пять миллионов рублей) и в селе Ежи Первомайского района, где заасфальтирована дорога протяжённостью один километр двести метров (тридцать семь миллионов рублей).

Южный филиал выиграл конкурс по обслуживанию дорог на территориях Асиновского, Зырянского, Тегульдетского и Первомайского районов в период 2014 — 2016 годов (регулярный окос обочин, ямочный ремонт, ремонт ограждений, замена дорожных знаков и т.д.).

Как известно, сила коллектива — в людях. Порядка пятидесяти человек в эту пятницу на торжественном собрании будут отмечены почётными грамотами от города, района, области. К высокому званию «Почётный дорожник» представлен начальник Зырянского участка Владимир Иванович Герасимов.

Восстанавливаем памятники к 70-летию Победы

В 2015 году страна будет праздновать 70-летний юбилей со Дня Победы в Великой Отечественной войне. В Томской области к этой дате начали готовиться заранее. Глава региона обязал муниципалитеты привести в порядок все мемориалы, памятники, обелиски, расположенные на территории области, в том числе во всех сельских поселениях. На эти нужды из областного бюджета в районы были направлены необходимые средства.

Асино получило 1 миллион рублей. Из местного бюджета в рамках софинансирования было выделено ещё 200 тысяч. Свой по-

сильный вклад внесли и сельские поселения, где уже этой осенью начались работы по ремонту мемориалов, памятников, воздвигнутых ещё в шестидесятые-семидесятые годы. В трёх сёлах района: Тихомировке, Мало-Жирово, Вороно-Пашне — установлены новые стелы.

Как ведутся строительные и реставрационные работы, мы решили выяснить, проведя рейд по памятным местам.

(Материал читайте на 9-й стр.).

Магазин «У Бороды»

г. Асино, ул. Ленина, 57
Тел.: (8-38241) 3-07-80, 8-913-888-45-06
Часы работы: с 9-00 до 19-30, без перерыва
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8

ШИНЫ

**ГРУЗОВЫЕ,
С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ**

**Бренды:
Япония
Корея
Китай**

реклама

Товар «РусЛаны» — в числе лучших



14 октября в областной администрации состоялось заседание межведомственной комиссии по качеству и безопасности товаров и услуг, где заместитель губернатора по агропромышленной политике и природопользованию Андрей Кнорр вручил награды победителям конкурса «Лучшие товары и услуги Томской области». Лауреатами регионального этапа всероссийского конкурса «100 лучших товаров России-2014» стали 11 товаров и услуг девяти компаний, а дипломантами — 12 продуктов, которые производят восемь предприятий Томской области. Руководители получили дипломы и почётные знаки.

Региональный этап всероссийского конкурса прошёл под девизом «Лучшие товары — устойчивое развитие предприятий и региона». В номинации «Продовольственные товары» отмечена продукция ООО «ПКП «Провансаль», ЗАО «Аграрная Группа МП», ООО «Компания «Эскимос», ОАО «Томское пиво», ООО «Регул» и асиновское предприятие, которым руководит Светлана Бажина, — ООО «Фабрика продук-

тов питания РусЛана». Чтобы получить это признание, предпринимателю С.В.Бажиной потребовался не один год работы.

— На конкурс мы представили нашу новую продукцию — масло кедровое холодного отжима, — рассказала Светлана Владимировна. — Хочется, чтобы в нашем пищевом рационе исконно сибирский продукт, незаслуженно забытый, занял достойное место. Сибиряки больше знают про оливковое масло, а про кедровое — почти ничего. Участие в конкурсе «100 лучших товаров» — это возможность представить перспективный товар для широкого круга потребителей.

О том, как будет налажен выпуск кедрового масла на «Фабрике продуктов питания «РусЛана» и каков будет его объём, Светлана Владимировна делает очень осторожные прогнозы. «Всё будет зависеть от урожая кедрового ореха, — поясняет она. — Год 2014-й в Томской области оказался крайне неурожайным. Это уже проблема! Другая трудность — сбыт дорогостоящей продукции по соответствующей цене, чтобы было себе не в убыток».

Это масло относится к продукции премиум-класса, а такой товар в пору представлять на международном рынке. Эта перспектива кажется Светлане Бажиной вполне реальной. Она уже предприняла некоторые шаги, чтобы представить масло на коммерческом мероприятии в Китае. Запланирована другая поездка в одну из азиатских стран. Опытный предприниматель понимает, что в бизнесе нельзя долго стоять на одном месте, поэтому ищет на потребительском рынке новые ниши для продвижения своих товаров. Поле деятельности «РусЛаны» и продукция фабрики могут «пересечь» границы Томской области. В этом случае победа в престижном конкурсе станет убедительным подтверждением качества продукции и его маркетинговой привлекательности.



Юные, активные, позитивные

В минувшую субботу в Центре творчества детей и молодёжи прошёл районный этап конкурса «Молодые лидеры России». Двенадцать активных, творческих и инициативных старшеклассников из шести творческих объединений претендовали на победу.

Первым конкурсным заданием стала пресс-конференция с начальником управления культуры, спорта и молодёжи Асиновского района Сергеем Викторовичем Ефименко. Здесь был отмечен Дмитрий Анучин из школы №5. На втором этапе ребятам предстояло не просто продемонстрировать свои творческие способности, но и провести мастер-класс. Необычное увлечение Елизаветы Галкиной из Батурино, декорирование ободков для волос, принесло ей победу. Кстати, в этом году батуринских участников было большинство — пять человек.

Самым значимым конкурсным испытанием стала деловая игра, в которой лучше всех свои лидерские качества реализовала ученица гимназии №2 Екатерина Сыркина.

Ну а абсолютной победительницей и обладательницей звания «Молодой лидер России» стала Наталья Денисова из школы №1, которая ярко проявила себя не только в этот день. Она очень активна в школе и вне её стен, посещает кружки, участвует в различных мероприятиях. 26 октября ей предстоит выступить на областном этапе конкурса, который пройдёт на базе лагеря «Восход».

Дом и скот не пострадали

В ночь с 11 на 12 октября на территории одной из частных усадеб по улице Зонной произошёл пожар. Возгорание началось в дощатом сеновале, оборудованном над стойкой. Хозяин, который в это время ещё не спал, вовремя заметил угрозу, успел вывести из стойки скот и вызвал пожарных.

Спасателям удалось полностью ликвидировать очаг возгорания уже через десять минут после прибытия. Сеновал сгорел полностью, а вместе с ним и три рулона сена, а вот стойку удалось спасти. Не перекинулся огонь и на жилой дом, который находился всего в пяти метрах от горящей постройки. По предварительным данным, причиной пожара стало нарушение правил монтажа электрооборудования.



Концерт в праздник Покрова

Весь православный мир отмечал 14 октября престольный праздник Покрова Пресвятой Богородицы. С этим днём связано множество примет. Одна из них гласит, что если на Покров выпадает снег (что у нас в городе и произошло), то зима будет снежной и морозной. В праздничный день в ДК «Восток» асиновцев согревали своими выступлениями творческие коллективы.

В начале мероприятия к присутствующим в зале со словами поздравлений обратился настоятель Свято-Покровского храма Александр Никулин. Танцевальные номера подарили зрителям образцовый хореографический ансамбль «Веснушки» из Центра творчества детей и молодёжи, приехавшие из села Ново-Кусково ансамбли «Спутник» и «Фантазёры». Песнями порадовали фольклорный коллектив «Ладушки» (с. Ново-Кусково), хоры «Русская душа» и «Ветеран», вокальная группа «Хорошее настроение», вокалисты Дарья Зубарева, Виктория Баянова, Анастасия Денисова, Валентина Лукашенко, Татьяна Павловская, Надежда Абрамова и Елена Засорина. Не оставили равнодушными зрителей ансамбль ложкарей «Славяне», ансамбль скрипачей детской школы искусств и Владимир Савин, исполнивший на баяне попури на песни из кинофильмов.

Самая молодая школа отмечает юбилей

В октябре 1989 года, благодаря решению исполкома городского Совета народных депутатов «Об открытии вспомогательных классов в городе Асино», появилась коррекционная школа, где изначально было всего 25 учащихся и 3 педагога: Лидия Михайловна Клокова, Зинаида Дмитриевна Дежнёва и Светлана Юрьевна Денисова. За прошедшие годы школой, аналогов которой нет в других районах области, руководили настоящие профессионалы своего дела. Первой возглавила образовательное учреждение Лидия Михайловна Клокова, на смену ей пришёл Георгий Михайлович Рекунов, в 1998 году на эту должность была назначена Татьяна Анатольевна Ерохина. Елена Сергеевна Декина приняла «эстафету» в 2002 году и является директором школы №10 по настоящее время.

Педагоги коррекционной школы всей душой болеют за каждого своего ученика. Они являются постоянными участниками профессиональных и творческих конкурсов различных уровней, провяля в них свой опыт и знания. Школа востребована и результативна. Сегодня здесь учатся 115 ребят, которых обучают 15 педагогов.

В эту пятницу в 16 часов в ДК «Восток» состоится праздничный вечер, посвящённый 25-летию школы №10. В мероприятии примут участие ветераны образовательного учреждения, нынешний педагогический состав и выпускники разных лет, прекрасно адаптировавшиеся в жизни благодаря своим педагогам.



В цель — пли!

Четвёртого октября в Зырянском прошли соревнования по стрельбе из пневматического оружия, организованные членами общества охотников и рыболовов, возглавляемого Владимиром Дмитриевичем Локтионовым. Участников насчитывалось более двадцати человек. Победителем и обладателем первого приза, охотничьих лыж, стал Николай Куприянов из Зырянского. Второе место и спальный мешок получил Константин Хромых из Причудьинского. Третий приз, добротный рюкзак, вручили Галине Степанец, доказавшей, что и в стрельбе женщины могут быть равными соперниками многоопытным охотникам. Практически все участники соревнований, не ставшие победителями, были отмечены поощрительными призами от организаторов. Планируется включить в них стрельбу из воздушных пистолетов, что будет интересно даже детям.

Газета ждёт гостей

30 октября в 17-00 в ДК «Восток» состоится юбилейный вечер «10 лет с читателями», посвящённый десятилетнему газете «Образ Жизни. Регион». Приглашаем всех желающих разделить с нами праздник.

ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Анонс недели

19 октября в 12-00 в ДК «Восток» состоится районный конкурс работников культуры «Первый среди равных».

Сколько у нас пенсионеров?

Как сообщает пресс-служба областного отделения Пенсионного фонда РФ, больше всего пожилых людей проживает в Томске — 121883 человека, следом идёт Северск — 36008 человек, третье место занимает Томский район. Меньше всего пенсионеров в Тегульдетском районе — 2467.

В Асиновском районе насчитывается 10948 пенсионеров. Средний возраст у мужчин — 72 года, у женщин — 75 лет. 90-летний рубеж перешагнули 29 человек, 95-летие отметили трое, а больше века прожили Анастасия Никонорова Глушакова и Аграфена Васильевна Верёвкина.

По информации Центра социальной поддержки населения, льготу на оплату ЖКУ, ежемесячную денежную выплату сегодня получают ветераны труда и военной службы (2922 человека), ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны (39 человек). Услугами «социального такси» за этот год воспользовались 20 пенсионеров-льготников, ежемесячную денежную выплату на проезд на маршрутке получили 5173 пенсионера.

Излишки по ОДН станут заботой УК

Похоже, в давно наболевшем вопросе по поводу начисления платы за ОДН наметились перемены в пользу потребителей

Второго октября Асиновский городской суд рассмотрел гражданское дело по иску прокурора к ОАО «Томская энергосбытовая компания», в котором указывалось, что ответчик ежемесячно на основании заключённых с управляющими компаниями города договоров энергоснабжения начисляет и взимает с потребителей плату за потреблённую электрическую энергию на общедомовые нужды, в том числе сверх установленного норматива. Истец просил признать действия ответчика незаконными и обязать его прекратить их совершать. Поскольку ответчик добровольно исполнил заявленные требования, в судебном заседании прокурор заявил об отказе от иска. Представитель ответчика, а также явившиеся в суд сотрудники управляющих компаний не возражали против прекращения производства по делу.

Неравнодушие одних помогает другим

Думаю, что не каждый, прочитав вышеизложенное, поймёт в полной мере суть этого судебного решения и его последствия. За разъяснениями мы обратились в Асиновскую городскую прокуратуру к заместителю прокурора Ивану Юрьевичу Миронову, который и представлял интересы горожан в суде. По его словам, серьёзно взяться за проблему ОДН побудили асиновцы, которые в последнее время активно отстаивали свои потребительские интересы, обращаясь в прокуратуру. Только за второе полугодие 2013 и истёкший период 2014 года было зарегистрировано порядка 7 — 8 заявлений по поводу неправомерного начисления платы за потребление электроэнергии на общедомовые нужды. В числе этих активистов — знакомые имена Петра Викторовича Лазаренко и Владимира Фёдоровича Лугина. Благодаря таким людям, которых в нашем городе по пальцам можно пересчитать (согласитесь, не каждому хватит сил, времени и знаний разобраться в коммунальных хитросплетениях), городская прокуратура получает информацию о нарушениях со стороны поставщиков коммунальных услуг.

Пётр Викторович воюет с ними уже давно — с 2004 года. Являясь председателем совета многоквартирного дома №88 по улице имени Ленина и председателем комиссии по ЖКХ общественного городского совета, он неустанно пытается навести порядок в работе управляющей компании, которая обслуживает их дом, а в последнее время и энергосбытовой компании. В прошлом году и нынче он обивал пороги УК по поводу неправомерного начисления платы за ОДН и, не найдя там правды, обращался в прокуратуру. П.В. Лазаренко говорит, что он не против начисления ОДН, а за выставление обоснованных счетов потребителям, на которых зачастую «свешивают» энергопотери. Общественник посчитал, что только с их дома Томская энергосбытовая компания «наваривается» примерно на 3 — 4 тысячи рублей в месяц.

Владимир Фёдорович Лугин тоже активно отстаивает в суде свои права. На его счету — уже

несколько выигранных в суде дел. Но, несмотря на это, ветеран МВД с пессимизмом подмечает, что в нашем государстве правды не найдёшь. Вот и в этом году В.Ф. Лугин вновь был вынужден обратиться с заявлением в прокуратуру. «Каждый месяц при выставлении счёта по поводу использования электроэнергии на общедомовые нужды меня «обдирают», — констатирует он, приведя цифры. — Это только меня, а город в целом?»

Эти и подобные частные случаи свидетельствовали о том, что проблема существует в масштабах не конкретного дома, а всего города. Поэтому, не дожидаясь очередных заявлений, городской прокурор поручил провести самостоятельную проверку.

Заживём по-новому?

Проверка работы ОАО «Томская энергосбытовая компания» началась ещё летом. Прокуратура установила, что деятельность по производству начислений осуществляется энергосбытовой компанией в отсутствие правовых оснований.

— В расчётных квитанциях в качестве исполнителя значится УК, а на самом деле весь поток финансовых средств контролировал энергосбыт, — поясняет заместитель прокурора Иван Юрьевич Миронов. — Энергетикам это было удобно, ведь они уже имеют отлаженную систему взыскания долгов с недобросовестных потребителей. Поэтому прокуратура решила, что подобную практику нужно прекращать, и обратилась в суд с требованиями признать действия Томскэнергосбыта по начислению и взиманию платы за ОДН, в том числе сверх установленного норматива, с жителей многоквартирных домов, которые выбрали способом управления своим домом управляющую организацию, незаконными и, соответственно, запретить их.

Судебное разбирательство завершилось некоего рода мировым соглашением. Не дожидаясь решения суда, энергосбытовая компания побудила руководителей УК заключить договоры в новой редакции, которые уже используются в Томске. Энергетики, имея достаточно «бога-



тый» опыт проигранных томским потребителям судов, не захотели пополнять его в Асино.

Новый договор даёт возможность ОАО «Томская энергосбытовая компания» заниматься начислением и взиманием платы за свои услуги на законном основании. При этом разница между нормативом по ОДН (он высчитывается по специальной формуле относительно каждого дома отдельно) и фактически потреблённой энергией (речь идёт о так называемых энергопотерях) теперь не будет распределяться на жильцов, а ляжет на плечи управляющей организации.

Для того, чтобы точно рассчитать, сколько энергии потребляется на общедомовые нужды, имеется ли превышение норматива ОДН, по заказу Томскэнергосбыта разработано специальное программное обеспечение, которое будет фиксировать, в каких домах за отчётный период происходит начисление ОДН сверх норматива, и формировать платёжные документы. Эти платёжки будут адресованы управляющим организациям, которым и придётся покрывать расходы. Причём средства для погашения начислений по ОДН сверх норматива должны брать не из общего фонда дома, а из той доли, которая идёт на оплату услуг управляющей организации. Программа уже запущена в Томске, а теперь будет действовать и в Асино. Так что со следующего месяца мы должны ощутить изменения.

Теперь, по словам Ивана Юрьевича, у управляющих компаний появится очень весомый стимул к тому, чтобы привести вверенное им жильё в порядок (соблюдать законодательство об энергоэффективности и энергосбережении), дабы избежать энергопотери.

— Даже если по каким-то причинам в данной программе произойдут сбои, что маловероятно, нам будет проще на основании составленного энергосбытовой компанией нового договора кон-

тролировать управляющие организации, — заявляет заместитель прокурора. — Граждане, как и прежде, могут обращаться к нам за разъяснениями или с заявлениями в случае несогласия с расчётами. В городской прокуратуре надзор за исполнением законодательства в сфере ЖКХ возложен на Алексея Игоревича Зенькова, который поможет во всём разобраться.

На каждую УК нужен свой Лазаренко

Думаю, у многих, как и у меня, возникнет вопрос: а не приведёт ли новый порядок расчётов к тому, что управляющая компания повысит тариф за содержание и текущий ремонт дома, чтобы компенсировать новую строку расходов?

— Управляющая компания не сможет мотивировать, в связи с чем она предлагает повысить тариф, — возражает Иван Юрьевич. — Не сможет и легализовать такое решение, потому что оно должно приниматься на общем собрании жильцов. В крайнем случае при наличии таких сигналов будем привлекать руководителей УК к ответственности.

Уверена, что УК всё-таки будут искать выход из сложившейся ситуации. Один из вариантов — это приписки в перечне выполненных работ, как это уже не раз происходило. В памяти всплывает случай из разряда анекдотичных, когда в отчёте одной из асиновских УК значился сброс снега с крыши в июле. Подобные факты, по словам зампрокурора, были бы возможны и без изменений в области оплаты ОДН. «Всем жильцам, активу дома следует быть начеку и тщательно контролировать деятельность УК, которую избрали», — советует он.

Конечно, не все собственники квартир могут разобраться во всех тонкостях жилищно-

коммунального хозяйства, как Лазаренко или Лугин, но придётся учиться считать свои и чужие деньги, чтобы суметь защитить собственные интересы. Попадать в поле зрения служителей закона сегодня управляющим компаниям ой как невыгодно.

— Каждый тревожный сигнал будет учитываться при лицензировании деятельности управляющей организации, — поясняет И.Ю. Миронов. — В настоящее время Жилищный кодекс РФ дополнен новым разделом «Х. Лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами», предусматривающим процедуру лицензирования и контроля за соблюдением лицензионных требований и условий. Указанные отношения регулируются в том числе «общим» Федеральным законом «О лицензировании отдельных видов деятельности». В статье 20 данного закона действие лицензии приостанавливается в случае привлечения лицензиата к административной ответственности за неисполнение в установленный срок предписания об устранении грубого нарушения лицензионных требований или назначения лицензиату административного наказания в виде приостановления деятельности. Если руководитель УК или сама компания будут привлечены к ответственности по соответствующим статьям КоАП, это автоматически приведёт к решению вопроса о приостановлении (аннулировании) лицензии. А та лазейка, которой ранее пользовались недобросовестные компании, — прекращение деятельности одной организации и создание другой, станет для них невыгодной по двум причинам. Первая — это дорогостоящая процедура лицензирования, вторая — необходимость заключения новых договоров с собственниками, которые могут не согласиться второй раз наступать на одни и те же грабли, а доверят свой дом более ответственному конкуренту.

Елена СОНИНА.

Назад... в РОВД, или Реформа наоборот

Мы едва привыкли называть свой районный отдел внутренних дел межмуниципальным отделом полиции, как стало известно об очередных переменах. О предстоящей реорганизации в МО МВД России «Асиновский» мы попросили рассказать его начальника, полковника полиции Дмитрия Александровича ЧЕВЕЛЁВА.

— На самом деле, 1 января 2015 года произойдёт выделение в самостоятельные структурные подразделения двух территориальных органов — Зырянского и Тегульдского. В составе Асиновского межмуниципального отдела теперь останется лишь отделение №7 по обслуживанию Первомайского района.

— Как мне известно, аналогичные перемены коснутся не только МО МВД России «Асиновский», но и большинства межмуниципальных отделов области. Значит, схема укрупнения райотделов себя не оправдала?

— Возврат к прежней структуре позволит эффективнее решать многие вопросы, связанные со взаимодействием с населением, организацией охраны порядка, обеспечением безопасности граждан, с кадрами. Дело в том, что вся кадровая служба после создания МО дислоцировалась только в Асино. Для того, чтобы устроиться на работу в полицию, жителям того же Тегульгета приходилось неоднократно за 200 км добираться до нашего города. В итоге скорость комплекто-

вания многих должностей оставляла желать лучшего. А кадры, как известно, решают всё.

— Любая реорганизация в первую очередь связана с изменением штатного расписания. Нашу полицию вновь ждёт сокращение определённого ряда должностей или, напротив, появление дополнительных?

— В подразделениях уполномоченных, патрульно-постовой службы, дознания, ГИБДД, которые сегодня взаимодействуют с населением, перемен практически не будет, в основном сокращение коснётся руководящего состава МО, бухгалтерии и кадров. Пропорционально этому появятся новые должности в Тегульдском и Зырянском райотделах. В среднем в каждом из них штат увеличится на 12 человек.

— Под сокращение попадёт часть руководящего состава МО, в том числе два заместителя начальника полиции. То есть люди, которые имеют большой опыт работы в органах внутренних дел, будут вынуждены отправиться работать на гражданку?

— Поскольку новое штатное расписание предполагает не только сокращение, но и введение ряда новых должностей, которых у нас никогда не было, к примеру, начальника дежурной части, я думаю, все, кто попал под сокращение, останутся служить в органах.

— А не направят ли «лишних» служить в Тегульдет и Зырянку, где будут вводить новые должности? Ведь это не просто — найти для службы недостающих 12 человек.

— По этому поводу информации не располагаю, но первое время нам на самом деле придётся оказывать поддержку соседям, которые два года в полном объёме не занимались ни кадровой, ни финансовой работой.

**Вопросы задавала
Екатерина КОРЗИК.**

ОТ РЕДАКЦИИ.

Очевидно, что реформа ведомства, которую инициировал Дмитрий Медведев во время пребывания на посту президента, не удовлетворила ни экспертов, ни общество, ни само МВД России, ведь даже главный полицейский страны Владимир Колокольцев официально признал провал реформы МВД. Главным негативным её последствием стало сокращение численности сотрудников. Планировалось сократить управлен-

ческий аппарат, а в итоге пострадали так называемые «наземные» службы, работающие непосредственно с населением.

За примерами далеко ходить не надо. В Первомайском районе службу на дорогах сегодня несут всего три сотрудника ГИБДД. По сути всего один экипаж осуществляет круглосуточное дежурство, а ведь до реорганизации в Первомайском РОВД работали девять сотрудников ГИБДД, то есть за ситуацией на дорогах наблюдали три-четыре экипажа. Аналогичная ситуация складывается и с участковыми уполномоченными. Населённые пункты, расположенные от села Первомайского до Улу-Юла, до объединения РОВД в единый межмуниципальный отдел обслуживали пять участковых, сейчас их на эту громадную территорию осталось только двое. Не удивительно, что при нынешней нагрузке участковые работают по 16 часов, и этого времени им всё равно не хватает. В Асино — картина подобная.

Похоже, с очередной реорганизацией, а точнее, разъединением МО и созданием автономных районных отделов, что наблюдается не только на территории Томской области, Министерство МВД пытается исправить негативные последствия реформы, но вот сможет ли? Сломать легко, наладить работу и найти хорошие кадры трудно!

«Посылку» перехватили

Десятого октября сотрудники полиции задержали очередного наркопчальюна, который планировал перебросить наркотики через ограждение местной исправительной колонии. Ничего не подозревающий молодой человек ехал к месту назначения на автомобиле, но до ИК-2 добраться не успел: его остановили полицейские. При личном просмотре у мужчины обнаружили 6,25 грамма героина.

Гражданин К. 1992 года рождения, уроженец Верхнекетского района, уже был неоднократно судим за кражи. Несмотря на то, что сам он наркотики не употребляет, всё же не смог отказать одному из заключённых ИК-2, которому и предназначалась криминальная посылка. Сейчас неудавшийся посылочный заключён под стражу. Против него возбудили уголовное дело по ч. 5 ст. 33, ч. 1 ст. 30, ч. 2 ст. 228 Уголовного кодекса РФ. Совсем скоро он вновь окажется в местах столь отдалённых, откуда вернулся только в прошлом году.

Неймётся

У гражданина К. — богатый «послужной» список. Два года назад он освободился из мест заключения, где отбывал наказание за нанесение тяжких телесных повреждений, повлёкших смерть потерпевшего. В прошлом году вновь получил срок, на этот раз условный, за то, что позарился на чужое добро. А нынче опять попал в поле зрения правоохранительных органов. При проверке оперативной информации сотрудники полиции обнаружили у мужчины незарегистрированное ружьё, порох и самозарядные патроны. За незаконное приобретение и хранение оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ (ч. 1 ст. 222 УК РФ) против К. возбудили очередное уголовное дело.

Не везёт так не везёт

Днём 23 сентября гражданин Ж. 1974 года рождения лёгким прогулочным шагом шёл по одной из улиц нашего города: душу грело содержимое пакета — марихуана. На его беду, этим же маршрутом проезжали сотрудники уголовного розыска и, увидев знакомого им по уголовным делам Ж., решили поинтересоваться, что же он так тщательно сжимает в руках. Пойманный с личным мужчиной не стал сопротивляться и продемонстрировал приобретённое им наркотическое вещество весом 156 граммов, квалифицирующимся Уголовным кодексом как особо крупный. Сейчас наркоман-неудачник отпущен под подписку о невыезде, а в скором времени его ждёт суд. Наказание, как и размер изъятого вещества, маленьким не назовёшь — до 10 лет лишения свободы.

**По информации МО МВД
России «Асиновский».**

Водитель вину не признаёт

Двенадцатого ноября прошлого года на 39-м километре автодороги Асино — Томск произошло ДТП, в котором один человек получил тяжёлые травмы, второй погиб. Почти год потребовался сотрудникам следственного комитета, чтобы собрать доказательства вины гражданина П. 1988 года рождения, который в тот день управлял автомобилем «Хонда». По официальной версии случившегося, молодой человек, направлявшийся в сторону города Томска, выбрал неправильную скорость и не учёл погодные условия. В результате его автомобиль вынесло на встречную полосу, по которой в тот момент двигалась «Волга». После столкновения пассажир иномарки получил тяжкие телесные повреждения, а пассажир «Волги» скончался на месте ещё до приезда «скорой помощи». Водитель иномарки свою вину в аварии полностью отрицает.

Действия гражданина П. квалифицированы по ч. 3 ст. 264 Уголовного кодекса РФ (нарушение ПДД, повлёкшее по неосторожности смерть потерпевшего). В настоящий момент уголовное дело уже передано в суд, который и определит виновнику меру наказания. Максимум, что ему грозит, — пять лет лишения свободы.

**По информации
МСО СУ СК.**

Щедрый лесничий

На протяжении двух лет, с 2010 по 2012 годы, лесничий Асиновского лесничества, превышая свои должностные полномочия, выделял частным лицам участки для заготовки древесины в местах, где вырубка деревьев была запрещена. Те, в свою очередь, продавали деляны предпринимателям. Следователи установили, что право собственности на лесной участок в районе Копыловки, который лесничий с такой лёгкостью раздавал налево и направо, не разграничено, то есть принадлежит государству. Сам фигурант уголовного дела, гражданин М., вины своей не признал, а на допросах отмалчивался, воспользовавшись статьёй 51 Конституции РФ, которая даёт ему право не свидетельствовать против себя.

Следствию удалось доказать, что за два года было продано 12 договоров, по которым вывезено 42 кубометра берёзы, 73 кубометра осины и более 1 тысячи кубометров сосны. Общий ущерб составил более 16 миллионов рублей.

Действия лесничего квалифицированы по ч. 1 ст. 286 УК РФ, в настоящее время уголовное дело с обвинительным заключением направлено для рассмотрения в Асиновский городской суд.

По информации МСО СУ СК.

Забрали ребёнка у горе-мамаши

В отдел судебных приставов по Асиновскому району поступило на исполнение решение суда об отобрании ребёнка у гражданки, лишённой родительских прав, и передаче его органам опеки и попечительства.

Ранее представители органов опеки и попечительства пытались самостоятельно забрать малышку, но встретили яростное сопротивление со стороны нетрезвой мамы. В следующий раз сотрудники органов опеки и судебные приставы выехали по прежнему адресу в сопровождении приставов по ОУПДС, но женщины не оказалось дома. Пообщавшись с соседями, выяснили, где она может находиться. Как и предполагалось, горе-мамаши была найдена вместе с малышкой в одном из притонов. На этот раз она вела себя более спокойно, что существенно облегчило процесс передачи ребёнка органам опеки и попечительства.

Это не первый ребёнок, в отношении которого женщина лишена родительских прав. Старшую девочку 2010 года рождения воспитывает бабушка. Младшая дочь 2013 года рождения сейчас находится в Асиновской районной больнице, затем будет передана на воспитание в детский дом.

По информации отдела ССП по Асиновскому району.

В двух ДТП — двое пострадавших

В период с 8 по 13 октября на дорогах нашего города произошло 9 ДТП. В одном из них, случившемся 9-го числа, пострадала женщина-пешеход. Дама преклонного возраста вышла из маршрутного автобуса на одной из остановок на улице Ленина и решила перейти дорогу, не убедившись в собственной безопасности. Женщину, которая неожиданно появилась на проезжей части из-за автобуса, сбил автомобиль «ВАЗ-21099», который в это время двигался по своей полосе со стороны улицы Сельской. Пострадавшую госпитализировали с сотрясением головного мозга.

С более тяжкими телесными повреждениями в реанимацию АРБ был доставлен водитель «десятки». Одинадцатого октября он ехал на своём автомобиле по автодороге, ведущей из города в посёлок Причулымский. По предварительным данным, мужчина не справился с управлением, его машину вынесло в кювет, где она перевернулась.

По информации ОГИБДД МО МВД России «Асиновский».

Сила наша — в красоте!

Вокруг нас много привлекательных женщин. Мы спросили у некоторых из них, считают ли они сами себя красивыми, и попросили поделиться своими представлениями о женской красоте.

Елена СЕРГЕЕВА, г. Асино:

— Если я не буду себя считать красивой, то и окружающие не увидят во мне ничего особенного. Для поддержания себя в хорошей форме стараюсь по мере возможности заниматься спортом, не есть много вечером, делать маски. Если даже у меня и есть небольшие недостатки, то стараюсь их превратить в достоинства. За счёт правильно подобранной одежды можно скрыть изъяны в фигуре, а макияж помогает «исправить» некоторые черты лица. По моему представлению, прежде всего женщина должна быть опрятной и ухоженной. Не важно, сколько ей лет, в каждом возрасте можно выглядеть хорошо.

Екатерина Ивановна ДЕЙНЕКО, с. Зырянское:

— Про себя скажу словами Фаины Раневской: «Я не красавица, но чертовски мила!» Смолоду даже не задумывалась, красивая я или нет, потому что работала, детей растила. Бывало, ресницы подкрашу и на работу бегом. Сейчас время есть, да годы уже не те. Но всё равно следить за собой надо, тем более, что много разнообразных косметических средств существует. Вот однажды вдруг вспомнила, что я — женщина. Стала интересоваться кремами разными, волосы постоянно крашу, потому что они у меня совершенно седые.

Когда о женской красоте говорят, я маму вспоминаю. Вот она была настоящая красавица! Руки — как у аристократки, с тонкими длинными пальчиками. А ведь обычная деревенская женщина, шестерых детей родила, никакой

косметики не знала.

Конечно, красивой хочется быть в любом возрасте. Для этого нужно следить за собой. Я разные маски делаю. Летом и огурчик для этого сгодится, и ягодка. Ещё делаю отвар сирени, смачиваю в нём тряпочку и накладываю на лицо. Зимой для маски использую квашеную капусту. Прекрасный результат получается.

Во внешнем виде большую роль играет одежда. Я всю жизнь проработала закройщицей и швеей. Себе тоже шила сама. Шью и сейчас. По реакции людей понимаю, что не ошибаюсь с выбором фасона. А ещё я никогда не позволяю себе выйти на улицу неприбранной. Женщина должна выглядеть аккуратно.

Подруги ЮЛИЯ и НИНА, с. Первомайское:

— Совсем не обязательно наносить слой макияжа и одеваться ярко, чтобы на тебе остановили взгляд. Прежде всего нужно любить себя. Если ты сама себе нравишься, то и людям будет приятно с тобой общаться. Это просто девиз должен быть у каждой женщины: люби себя! Вот мы — самые красивые, самые лучшие (смеются — прим. ред.). Если серьёзно, то стараемся следить за собой. Порой садимся на диеты, чтоб пару килограммов скинуть, обновляем гардероб. Кстати, не одежда украшает человека, а человек — одежду. Можно купить и подешевле, но чтобы она тебе нравилась, чтобы в ней было комфортно. От этого настроение поднимается.

Ирина Владимировна ШВАЙКО, с. Зырянское:

— Работа у меня такая, что нужно всегда хорошо выглядеть. Стараюсь, чтобы людям было приятно на меня смотреть. Утром обязательно делаю макияж и укладываю волосы. Косметику выбираю методом проб. В последнее время пользуюсь продукцией фирмы «Сибирское здоровье». Уделяю внимание своему гардеробу, выбираю такие вещи, которые мне идут.

За своим питанием я особенно не слежу. Утром не получается с полноценным завтраком, ужин часто бывает поздним. Правило у меня одно — не переедать! А ещё красота невозможна без здоровья. Я веду здоровый образ жизни и приучаю себя следить за здоровьем, потому что болеть мне некогда. Недавно прошла диспансеризацию. Замечательная вещь!

А вообще-то женская красота заключается не только в привлекательной внешности. У иной красотицы такой вздорный характер, что её красоту уже не замечаешь и общаться с ней не хочешь. Так что очень важно внутреннее содержание.

Ольга Владимировна ГРУЗДЕВА, с. Зырянское:

— Я как-то и не задумывалась насчёт своей внешности. Говорят, что выгляжу молодо, но особых усилий к этому не прилагаю. Косметикой пользоваться просто не могу: кожа у меня никаких косметических средств не принимает. Кремом не пользуюсь вообще, заменяю его маслом авокадо или виноградных косточек.

Лишних килограммов у меня никогда не было, однако уже лет шесть или семь хожу на шейпинг. Два раза в неделю часа по полтора вместе с другими женщинами занимаюсь. Это очень благоприятно дей-

ствует и на фигуру, и на общее самочувствие.

На красивые и дорогие наряды денег никогда не хватало, поэтому шила всегда сама, благо, что по специальности я швея. И теперь покупаю себе только обувь и верхнюю одежду. Это позволяет экономить и при этом сохранять свою индивидуальность.

Алла Андреевна ТОЧИЛКО, с. Первомайское:

— Красивая я или нет, спросите у моего мужа Ивана Владимировича, с которым мы уже вместе 54 года (показывает в его сторону — прим. ред.). Для меня гораздо важнее красота душевная. Приветливые, милые, добрые женщины всегда кажутся красавицами, даже если в их внешности ничего особенного нет. Думаю, что красивая женщина — это ещё и счастливая женщина. Если у неё в жизни всё хорошо, то она изнутри светится. Счастье всегда на лице у женщины отражается. А природная красота быстро увядает.

Анна ЧЕРЯВКО, г. Асино:

— Я недавно вышла из декретного отпуска и, честно признаюсь, во время сидения дома немного разленилась. Сейчас вхожу в норму: работа обязывает хорошо выглядеть. Занимаюсь по утрам гимнастикой, обруч кручу. Хотя муж и говорит, что я красивая, но мне хочется выглядеть ещё лучше. Это у меня такой своеобразный стимул: недовольство собой как стремление достичь большего. Я просто обязана быть красивой, ведь с меня берут пример две дочки.

Оксана ПОЗНЯК, с. Первомайское:

— У нас в коллективе финотдела администрации все женщины красивые, как на подбор! Не буду себя хвалить, но тоже стараюсь выглядеть привлекательно. Больше надо уделять себе, любимой, времени. Утром проснуться, потянуться, улыбнуться самой себе. Тогда и день будет удачным, и ты будешь чувствовать

себя энергичной и красивой. Поддерживать красоту, конечно, трудно, но нужно. У нас столько дел и на работе, и дома, что бывает не до себя, но для того мы и женщины, чтобы всё успевать.

Мы с подругой Светой Насенник поддерживаем друг друга во всех начинаниях: на диетах сидим, в баню ходим, чтобы маски для тела сделать, скрабами разными, маслами натереться. За компанию веселее получается.

ЕВДОКИЯ ПЕТРОВНА, г. Асино:

— Есть возраст, когда женщина должна быть красивой, чтобы быть любимой, а потом приходит время, когда она должна быть любимой, чтобы оставаться красивой. В юности не один парень по мне с ума сходил, но я себя красавицей не считала. Никакими кремами и масками никогда не пользовалась, только иногда губы подкрашивала да ресницы.

Однако верно говорят: не родись красивой, а родись счастливой. Всё зависит от того, как судьба сложится. Может, я сейчас выгляжу неплохо потому, что у меня всё в жизни хорошо. Когда пошла на пенсию, стала больше заниматься своим здоровьем, ведь в нашем возрасте косметика да парики не украсят. Надо здоровой быть, тогда и себе, и людям будешь нравиться.

*Опрос провели
Татьяна ТУКШУНЕКОВА
и Валентина СУББОТИНА.*

Помогите своей коже

МАСКА ДЛЯ ПРОБЛЕМНОЙ КОЖИ

Возьмите столовую ложку творога (обезжиренного) и разотрите его с кефиром (три столовые ложки). К этой массе добавьте столовую ложку пюре яблочного. Хорошо вымешайте и нанесите на лицо. Держите маску пятнадцать-двадцать минут, затем смойте тёплой водой.

ОТБЕЛИВАЮЩАЯ МАСКА

Возьмите измельчённую петрушку в размере две столовые ложки и смешайте её с одной десертной ложкой мёда. Добавьте один желток и хорошо размешайте. Маску держите на лице примерно 10—15 минут. Смойте тёплой водой, а затем прохладной.

МАСКИ ПРОТИВ УВЯДАНИЯ КОЖИ

Взбейте белок одного яйца, затем добавьте 2 ст. ложки свежего огуречного сока. Особенно эта маска рекомендуется тем, у кого расширенные поры.

Смешайте 1 ст. ложку порубленного укропа с 1 ч. ложкой растительного масла, добавьте 1 ст. ложку измельчённых овсяных хлопьев.

Смешайте яичный желток, 1 чайную ложку мёда и 1 чайную ложку глицерина. Намажьте часа на два, а потом смойте. Лицо очень освежается, расправляются морщинки. Оставшуюся смесь можно держать несколько дней в холодильнике.

МАСКИ ПРОТИВ МОРЩИН

Смешайте яблочное пюре, желток и одну чайную ложку мёда, добавьте яблочный уксус и чайную ложку масла растительного.

2 ст. ложки сметаны смешайте с 1 желтком и 1 ч. ложкой свежесжатого морковного сока.

2 ст. ложки творога смешайте с 2 ч. ложками растительного масла и соком из половины апельсина. Разомните половину банана, добавьте 2 ст. ложки сливок и 1 ст. ложку овсяных хлопьев.

ПИТАТЕЛЬНЫЕ МАСКИ

Небольшой ломоть тыквы очистить от кожуры, нарезать кусочками и отварить. Когда тыква будет готова, размять её, в полученную кашу (2 столовые ложки) добавить 1 столовую ложку оливкового масла. Оливковое масло можно заменить любым растительным маслом.

Смешать натёртую на мелкой тёрке морковь (средней величины) со взбитым белком 1 яйца, добавить 1 чайную ложку сухого молока или крахмала, нанести на 20 минут, смыть тёплой водой.

Сварить в кожуре большую картофелину, очистить её и хорошо размять, добавить немного молока, желток одного яйца. Получившееся пюре снова разогреть на паровой бане. Горячей смесью намазать на 20 мин. лицо. Лицо на это время накрыть плотной тканью, чтобы тепло держалось подольше. Маску смыть горячей водой, затем холодной.

Мёд — эликсир молодости

Учёные из Новой Зеландии, проведя ряд экспериментов с этим пчелиным лакомством, назвали его настоящим средством Макропулоса. Даже пожилые крысы, которым они ввели в рацион питания мёд, начали демонстрировать отличную реакцию и стрессоустойчивость. Их жизненные показатели во время медовой диеты заметно улучшились и пришли в норму.

Учёные объясняют это удивительными антиоксидантными свойствами мёда. Именно они активно противостоят старению и изнашиванию организма, укрепляют иммунитет и возвращают молодость. Это настоящий эликсир долголетия, о котором люди несправедливо забывают.

Гречневая диета

Гречневая диета, хоть и тяжёлая, но даёт возможность сбросить за одну неделю несколько килограммов. Но гречку необходимо приготовить особым образом: залить крутым кипятком гречневую крупу без соли и специй и дать настояться в течение 12 часов. Через неделю питания такой гречкой нужно сделать перерыв на месяц. Чтобы не набрать сброшенные килограммы вновь, нужно далее питаться умеренно, сделать свой рацион максимально здоровым.

Гречку можно запивать кефиром 1%-й жирности (не более 1 литра в день) или водой (в неограниченном количестве). Ужинать гречкой следует не менее чем за 4 часа до сна. При желании к диете можно добавить умеренное количество фруктов, 20 — 30 граммов маложирного йогурта.

С днём рождения!

Поздравляем с днём рождения дорогую жену, маму **Марию Васильевну ДОГАДОВУ!**

*Жизни долгой и счастливой,
Быть всегда красивой.
На работе лишь успеха,
Дома — радости и смеха,
Чтобы ласка сердце грела,
И ничто бы не болело,
Все невзгоды забывались,
А мечты бы все сбывались!*

Муж, сын Максим, дочь Ирина.

С юбилеем!

Поздравляем с юбилеем любимую жену, маму, бабушку **Любовь Владимировну ДОГАДОВУ!**

*Казалось, эта дата не придёт,
Бежали дни, года, десятилетия...
И вот настал и этот день —
День твоего 55-летия.
Пусть этот день морщинок не прибавит,
А старые разгладит и сотрёт
И счастья в дом надолго принесёт.
Желаем жить, не зная бед,
Не ведая ненастья,
И чтоб хватило на 100 лет
Здоровья, доброты и счастья!*

**С любовью муж, внук Артёмка,
сын со снохой, дочь с зятем.**

20 октября будет справлять свой юбилей самый лучший зять в мире **Андрей Александрович БАЛЮК!**

*Пусть жизнь твоя полнее станет,
И с каждым днём ты будь мудрей.
Пусть долго молодость не вянет,
А жизнь проходит веселей.
Пусть будут радость и веселье,
Ведь только этим мы живём.
И говорим мы: «С днём рожденья!
Со светлым и счастливым днём!»*

Тёща, дядя Миша.

**Поздравляем!**

От всей души поздравляем участника Великой Отечественной войны **Владимира Дементьевича ПЕЧИБОРЩА** (19.10) — с днём рождения;

тружеников тыла **Надежду Макаровну МЕРЕНКОВУ** (16.10), **Василия Егоровича КОРОТУНА** (19.10) — с юбилеем; **Лидию Филипповну ЧУПРИКОВУ** (14.10), **Владимира Прокопьевича ВАХРУШЕВА** (14.10), **Клудию Васильевну ЖИХАРЕВУ** (14.10), **Евдокию Михайловну БУЛАХ** (15.10), **Валентина Владимировича ПАВЛОВА** (15.10), **Николая Петровича ТЕРЕХОВА** (15.10), **Александрю Ивановну ПЕТРОВУ** (16.10), **Василия Степановича КАЗЮКОВА** (16.10), **Анну Васильевну БАЛДИНУ** (18.10), **Веру Ивановну АНЧАРУК** (18.10), **Зинаиду Васильевну САВЕЛЬЕВУ** (18.10), **Таисию Васильевну БЛОХИНУ** (18.10), **Федосью Семёновну КОПЫЛОВУ** (18.10), **Валентину Павловну КОЗГОВУ** (19.10), **Зою Николаевну ЛАВРЕНОВУ** (20.10) — с днём рождения;

ветеранов труда **Зою Павловну ПЕТРУНИНУ** (15.10), **Татьяну Николаевну ЛИПОВКУ** (16.10), **Екатерину Фёдоровну ЛЕЩИК** (16.10), **Людмилу Фёдоровну ШЕВЧУК** (17.10), **Зою Дмитриевну БЕЛЯЕВУ** (18.10), **Валентину Андреевну УЛЬЯЩЕНКО** (18.10), **Анатолия Алексеевича БАЛАШОВА** (18.10), **Марию Дмитриевну ПОПКОВУ** (19.10), **Анатолия Михайловича БУЛИЕНКО** (21.10), **Анатолия Николаевича МАТОЧКИНА** (16.10), **Юрия Анатольевича БАШКИРОВА** (15.10), **Николая Григорьевича КОВАЛЕНКО** (15.10), **Ирину Петровну ДЕЙКУН** (18.10) — с юбилеем.

Желаем именинникам крепкого здоровья, счастья в жизни и всего лучшего на земле.

Районный совет ветеранов.

Асиновские теннисисты как всегда в числе лучших

28 сентября в Томске состоялся командный кубок области по настольному теннису. Призёры соревнований автоматически становились кандидатами в мастера спорта, а если уже имели такой спортивный разряд, то подтверждали его.

Из участвовавших в соревнованиях четверых асиновцев наибольшего успеха добилась Мария Кудрявцева, выступавшая за вторую сборную ТПУ, — 2-е место. Чуть скромнее результат у студента ТГУ Виталия Ковалёва. Его команда получила бронзовые медали. Мария и Виталий подтвердили квалификацию кандидатов в мастера спорта.

Прекрасно играла студентка ТГАСУ Светлана Аноп. В финальном матче за 3-е место Светлана выиграла обе одиночные встречи. Однако команда нашей спортсменки не смогла поддержать своего лидера. В итоге — 4-е место. Девятиклассник из села Новиковка Михаил Алексеев играл за команду «Юность», состоящую из томских школьников, и сумел выиграть один сет у мастера спорта и два сета — у кандидата в мастера!

Пятого октября в спортивном комплексе «Юпитер» города Томска прошёл третий тур первенства области по настольному теннису по лигам. Ежегодные соревнования нынче проводились по новой схеме. В каждой лиге было по 16 участников. Четверо лучших поднимались в более высокую лигу, где и продолжали соревнования, а четверо слабых игроков опускались в низшую.

Впервые в этих соревнованиях спортсмены из Асиновского района играли во всех шести лигах, стартовав с нижней — массовой. Студент ТГУ Виталий Ковалёв дошёл до высшей лиги, в которой занял 7-е место, пятикурсник ТПУ Александр Лагаев также был седьмым в первой лиге. Третьекурсница Светлана Аноп заняла 8-е место, тем самым сохранила за собой «прописку» в третьей лиге. До четвёртой поднялись Николай Непряхин и Михаил Алексеев, в пятой успешно сыграл воспитанник детского дома Артур Юдин, завоевавший 2-е место. В декабре Артур будет играть в одной группе со своим тренером Николаем Николаевичем Непряхиным. В последний, четвёртый тур областных соревнований вышла и Мария Кудрявцева: заняв 4-е место во второй лиге, в декабре она будет выступать в первой.

К четвёртому этапу пришли лидерами

Зырянские школьники приняли участие в очередном этапе областного зимнего спортивного фестиваля, который проводится в рамках Всероссийских президентских соревнований. О том, как проходили состязания, рассказал тренер команды Юрий Алексеевич Грязнов:

— В этом фестивале участвуют не районы, а отдельные школы. Мы создали команду из учеников Зырянской школы и её Цыгановского филиала. В зимнем фестивале четыре вида соревнований. Уже прошли соревнования по настольному теннису, в них приняли участие 12 команд, спортивному ориентированию, которое оказалось интересным всего пяти командам. Ну а недавно померились силами шахматисты. Наша команда не пропустила ни одного этапа и каждый раз была второй, на равных состязаясь с городскими соперниками, поэтому прочно держит первое общекомандное место. Думаю, что лидерство останется за нами и после завершающего этапа фестиваля — лыжных гонок, которые состоятся зимой.

Православный календарь и богослужения в кафедральном Свято-Покровском храме г. Асино

Храм работает с 9-00 до 17-00, без выходных.



- 16 октября. Четверг.** Священномучеников Дионисия Ареопагита, епископа Афинского, Рустика пресвитера и Елевферия диакона.
17 октября. Пятница. Священномученика Иерофея епископа Афинского.
16.00 Акафист пред иконой Божией Матери «Неупиваемая чаша».
18 октября. Суббота. Святителей Петра, Алексия, Ионы, Макария, Филиппа, Иова, Ермогена, Тихона, Петра, Филарета, Иннокентия и Макария Московских и всея России чудотворцев.
11.00 Панихида, отпевание. **12.00** Огласительные беседы перед крещением. **12.30** Крещение. **16.00** Всенощное бдение.
19 октября. Воскресенье. Неделя 19-я по Пятидесятнице.
9.00 Литургия. Молебен. **12.30** Крещение. **14.00** Огласительные беседы перед крещением. **14.00** Молебен в с. Мало-Жирово.
20 октября. Понедельник. Мучеников Сергия и Вакха.
21 октября. Вторник. Преподобной Пелагии.
22 октября. Среда. Апостола Иакова Алфеева.

Предоставлен кафедральным Свято-Покровским храмом г. Асино.

25-26 октября **НОВЭКС**

День эконмиц

г. Асино, ул. Ленина, 30

-12% на всё

40% **2+1**

СРОЧНО ПРОСИМ ветеранов боевых действий в Афганистане обратиться в Асиновский горвоенкомат, в социальный отдел (каб. 17). Тел. 8-953-916-01-93.

РАЗНОЕ

• УТЕРЯНА черная СУМКА с документами на имя **Василия Леонидовича КИПРИЯНОВА**. Просим вернуть за вознаграждение. Тел. 8-923-407-00-00.

ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА в текущий номер принимаются до 14-00 вторника.

ВЫСОКИЙ ПРОЦЕНТ УСПЕХА! Принимаем СБЕРЕЖЕНИЯ до 19,5% годовых

г. Асино, ул. Ленина, 32, оф.17, т (8-38241)2-46-35

Детский магазин «РОМАШКА»

Новое поступление детской, подростковой зимней одежды, обуви, головных уборов

Всё для малышей

Адрес: ул. 370 стр. бизнес-ц, 26/3
Тел. 3-37-65

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

- МАГАЗИН. Тел. 8-960-974-66-38.
- ДОЛЮ небага. КВАРТИРЫ на Перевалке. Тел. 8-952-162-52-32.
- 1-комн. КВАРТИРУ (35 м²) в с. Первомайском. Тел. 8-961-097-74-17.
- 1-комн. КВАРТИРУ. Тел.: 8-952-180-17-43, 8-952-886-64-64.
- 1-комн. КВАРТИРУ в р-не «скорой помощи». Тел. 8-909-538-30-69.
- 1-комн. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-953-916-23-13.
- 1-комн. КВАРТИРУ в ТРЗ. Тел.: 8-961-891-26-80, 8-906-956-74-76.
- 2-комн. КВАРТИРУ по ул. Стадионной, 20. Тел. 8-960-920-53-11.
- 2-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-913-716-91-25.

новые 1 - 2-комн. КВАРТИРЫ
в г. Асино, ул. Ленина, 55/1 (от 36 м² до 47 м²).
Тел.: (8-38241) 2-59-33, 8-913-813-90-80.

- **срочно** 2-комн. КВАРТИРУ в с. Ягодном (1-й этаж, евроремонт, сайдинг). Тел. 8-961-890-33-77.
- 2-комн. КВАРТИРУ с земельным участком в п. Светлом, 110 тыс. руб. Тел. 8-953-923-96-86.
- 2-комн. полублаг. КВАРТИРУ в с. Первомайском или меняю на 1-2-комн. квартиру в г. Асино. Тел. 8-952-154-13-70.
- 2-комн. КВАРТИРУ в р-не реалбазы; 2-комн. КВАРТИРУ в р-не вокзала. Тел. 8-913-118-40-83.

новые 1 - 2-комн. КВАРТИРЫ
в с. Первомайском,
ул. Ленинская, 33 (от 36 м² до 56 м²), цена 30 тыс. руб./м². Тел.: (8-38241) 2-59-33, 8-913-813-90-80.

- 2-комн. КВАРТИРУ по ул. Гагарина, 900 тыс. руб. Тел. 8-953-928-01-09.
- 2-комн. КВАРТИРУ в п. Комсомольском (огород, постройки, пластиковые окна, сайдинг), 350 тыс. руб. Тел. 8-952-881-24-00.
- 3-комн. благ. КВАРТИРУ в с. Новокусково. Тел. 8-906-955-07-57.
- 3-комн. КВАРТИРУ по ул. Ленина, 2 (58 м², 3-й этаж, лоджия). Тел. 8-913-870-31-66.
- 3-комн. КВАРТИРУ в центре (72,4 м², 2-й этаж). Тел. 8-909-539-93-20.
- 3-комн. благ. КВАРТИРУ (теплая, светлая, 54 м²). Тел. 8-913-870-19-53.
- 3-комн. КВАРТИРУ в центре или меняю на 1-комн. Тел. 8-961-095-07-89.
- 3-комн. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-952-178-31-56.
- 3-комн. благ. КВАРТИРУ по ул. Ленина (2-й этаж). Тел. 8-953-916-32-81.
- 3-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-952-895-81-03.
- 3-комн. КВАРТИРУ по ул. Гагарина (3-й этаж). Тел. 8-952-152-22-09.
- 3-комн. КВАРТИРУ по ул. Ленина. Тел.: 2-48-00, 2-35-22, 8-952-898-94-13, 8-952-898-84-95.
- 3-комн. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-952-163-75-24.
- 3-комн. КВАРТИРУ (64,3 м²) с гаражом по ул. Советской, 51. Тел. 8-913-815-39-09.
- 4-комн. КВАРТИРУ, недорого (материнский капитал + доплата). Тел.: 8-953-924-97-48, 8-953-914-28-71.
- 4-комн. КВАРТИРУ по ул. Гагарина (4-й этаж). Тел. 8-952-182-74-14.
- **срочно** 4-комн. благ. КВАРТИРУ рядом со школой №4 (3-й этаж, ремонт). Тел. 8-913-844-68-03.
- 2-этажный кирпичный ДОМ (140 м², земли 60 соток) в Зырянском районе. Тел. 8-961-098-09-08.
- 2-этажный благ. ОСОБНЯК. Тел. 8-952-893-38-93.
- ДОМ, 800 тыс. руб. Тел. 8-961-095-54-38.
- ДОМ или меняю на 3-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-952-894-83-55.
- ДОМ по ул. Фурманова, 94 (есть все). Тел. 8-913-876-07-56.
- ДОМ в с. Новоиколаевке. Тел. 8-952-883-69-14.
- ДОМ на Лесозаводе. Тел. 8-962-779-96-58.
- ДОМ. Тел. 8-953-927-98-46.
- благ. ДОМ в с. Новокусково. Тел. 8-905-992-61-04.
- ДОМ по ул. Таганской или меняю на 1-комн. квартиру. Тел. 8-913-866-80-84.
- ДОМ. Тел. 8-906-956-45-46.
- ДОМ (40 м²). Тел. 8-953-924-71-80.
- ДОМ в центре. Тел. 8-906-957-66-86.
- ДОМ в с. Больше-Дорохово. Тел. 8-903-914-48-36.
- ДОМ. Тел. 8-909-548-78-53.
- ДОМ (45 м²) в р-не «Дружбы». Тел. 8-961-098-86-91.
- ДОМ в центре. Тел. 8-913-846-13-71.
- большой новый ДОМ (есть все надворные постройки). Тел. 8-952-887-62-52.

- ДОМ в г. Асино по ул. Л.Толстого, 40. Тел.: (8-38241) 2-51-92, 8-953-919-31-12.
- ДОМ (140 м²). Тел. 8-903-915-82-64.
- земельный УЧАСТОК с ветхим домиком по ул. Заводской; СРУБ 4х5 м, хвоя. Тел. 8-960-971-50-37.
- земельный УЧАСТОК. Тел. 8-923-431-45-68.
- земельный УЧАСТОК под строительство гаража по ул. И.Черных. Тел. 8-953-928-01-09.
- земельный УЧАСТОК. Тел. 8-961-888-32-65.
- земельный УЧАСТОК в центре. Тел. 8-963-195-62-73.
- земельный УЧАСТОК с фундаментом. Тел. 8-905-992-99-40.
- уютную ДАЧУ в р-не 4-й школы. Тел. 8-913-817-49-38.
- капитальный ГАРАЖ в ТРЗ или сдам. Тел. 8-905-992-96-45.
- ГАРАЖ. Тел. 8-963-193-33-87.
- ГАРАЖ в р-не реалбазы. Тел. 8-953-911-28-22.
- ГАРАЖ. Тел. 8-952-890-33-43.
- ГАРАЖ по ул. Строителей, 9. Тел. 8-961-096-25-96.
- железный ГАРАЖ. Тел. 8-909-548-78-53.
- ГАРАЖ. Тел. 8-952-898-79-07.
- ГАРАЖ. Тел. 8-906-959-29-14.

ТЕХНИКА, ЗАПЧАСТИ

- HYUNDAI SOLARIS 2011 г/в (V - 1,4 л). Тел.: 8-913-827-08-08, 8-961-886-63-93.
- «ТОЙОТУ КАРИНУ» 1993 г/в, 85 тыс. руб., торг, обмен. Тел. 8-953-911-93-75.
- MAZDA MPV 2003 г/в. Тел. 8-923-448-24-35.
- «МИЦУБИСИ ЛИБЕРО» (универсал, 4 ВД, МКПП), 1994 г/в; «ТОЙОТУ КАРИНУ» 1992 г/в (АКПП). Тел. 8-906-198-70-56.
- MAZDA MILLENIA 2001 г/в; «ЗИЛ-5301» («бычок») 2002 г/в. Тел. 8-952-899-62-37.
- NISSAN BLUEBIRD 2000 г/в в д. Моисеевке. Тел.: 5-21-52, 8-906-947-67-17.
- HONDA FIT 2002 г/в; «ГАЗ-3307» 1993 г/в. Тел. 8-953-920-11-57.
- «ЛАДУ ПРИОРУ» 2011 г/в, ОТС. Тел. 8-952-888-18-48.
- «ЛАДУ ПРИОРУ» 2010 г/в, ХТС, 245 тыс. руб. Тел. 8-906-198-10-00.
- «ЛАДУ ПРИОРУ» (универсал) 2010 г/в (пробег 93 тыс. км, бензин). Тел. 8-961-892-10-38.
- «ВАЗ-2107» 2005 г/в; «ПОЛЬК-СВАГЕН ПОЛО» 2014 г/в; ПРИЦЕП ГКБ; МОТОЦИКЛ «ИЖ ЮПИТЕР». Тел. 8-903-915-85-44.
- «ВАЗ-2115» 2006 г/в. Тел. 8-953-919-09-36.
- «ВАЗ-21102» 2001 г/в. Тел. 8-953-913-34-10.
- «ВАЗ-21099» 2001 г/в, ХТС. Тел. 8-903-950-76-68.
- «ВАЗ-2110» 2003 г/в, ОТС; «ВАЗ-2121» 1988 г/в, ОТС; «УАЗ-3303» (бортовой), ОТС. Тел. 8-952-164-24-14.
- «ВАЗ-2121» 1990 г/в, 85 тыс. руб., ОТС (обмен не предлагать); пять КОЛЕС на дисках «Бридж Стоун ДуэллерН/Т», 205/80/16, 8 тыс. руб. Тел. 8-913-821-16-59.
- «ВАЗ-21074» 2011 г/в (белый). Тел. 8-953-926-93-29.
- «ВАЗ-2112» 2001 г/в, ХТС. Тел. 8-909-549-87-14.
- «ВАЗ-21074» 2005 г/в. Тел. 8-909-549-45-99.
- «ВАЗ-21099», 35 тыс. руб. Тел. 8-952-162-89-10.
- «ВАЗ-21100», ХТС. Тел. 8-953-912-03-57.
- «ВАЗ-2121» 1987 г/в, 70 тыс. руб. Тел. 8-913-817-14-62.
- «ВАЗ-2110» 2002 г/в. Тел. 8-909-548-53-40.
- «ВАЗ-21102» 2002 г/в. Тел. 8-909-548-53-40.
- ТРАКТОР «МТЗ-80» 1993 г/в в с. Ягодном, ХС. Тел. 8-961-889-91-39.
- ТРАКТОР «ЮМЗ-6КЛ». Тел. 8-953-926-32-75.
- «УАЗ-469». Тел. 8-906-958-08-37.
- «ГАЗ-3307» (самосвал) 1993 г/в. Тел. 8-913-108-36-39.
- «ГАЗ-3110» 1997 г/в. Тел. 8-953-920-13-89.
- «КРАЗ», недорого. Тел. 8-909-549-78-21.
- «ГАЗЕЛЬ-3302» (ДВС 402, бортовая) 1999 г/в. Тел. 8-961-890-62-81.
- «ЗИЛ-130». Тел. 8-952-898-38-26.
- ТРАКТОР «МТЗ-82» с кнутом, телегой. Тел. 8-952-887-62-52.
- КОСИЛКУ роторную; ГРАБЛИ тракторные (4 м). Тел. 8-960-974-15-69.
- ПЛУГ на «МТЗ» универсальный. Тел. 8-913-116-48-54.
- шипованную РЕЗИНУ «Кардиант» 195/60/15 на штамповках либо меняю на резину для «Нивы». Тел.: 8-903-954-10-49, 2-12-35.
- зимнюю РЕЗИНУ R-14, R-15; ДИСКИ R-13, R-14 (5х100); R-15 (5х100; 4х114); газовое ОБОРУДОВАНИЕ. Тел. 8-953-917-07-18.
- зимнюю РЕЗИНУ VF GOODRICH 205/55/16 и на 14; «ТАГАНКУ» (2 шт.). Тел. 8-952-175-87-57.
- зимнюю РЕЗИНУ на литые 185/70/14. Тел. 8-952-884-52-32.
- зимнюю РЕЗИНУ на литые 4/98/14. Тел. 8-953-925-97-54.

- АВТОРЕЗИНУ зимнюю 195/65/15 на литых дисках от «ГАЗ-3102», недорого. Тел. 8-903-913-81-21.
- ПТС на прицеп-роспуск; ЗАПЧАСТИ к прицепу-роспуску; РЕЗИНУ 320-508 (6 шт., новая); ДИСКИ евро. Тел. 8-953-926-31-35.
- задний МОСТ «ГАЗ-66» в сборе. Тел. 8-906-950-89-73.

ПРИЦЕП
ЛЕГКОВОЙ, НОВЫЙ
8-913-800-66-64

- БЛОК от «ГАЗ-53». Тел. 8-923-430-66-76.
- СНЕГОХОД SKANDIC. Тел. 8-961-098-18-87.
- ЗАПЧАСТИ на «ГАЗ-3110, 3102»; «ВАЗ-классик» (инжекторы, есть все), «ВАЗ-2109». Тел. 8-909-545-34-92.

ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА

- КОЛЯСКУ-ТРАНСФОРМЕР («зима - лето», для девочки). Тел. 8-952-152-49-96.
- ПИАНИНО. Тел. 8-961-096-26-40.
- ПИАНИНО; детскую КОЛЯСКУ («зима - лето»); ДУБЛЕНКУ женскую (кожа, ворот из меха бобра, 46 р-р); ВАННУ жестяную. Тел. 8-952-894-05-74, 2-34-82.
- ПЕЧИ для бани, трехсекционные. Тел. 8-953-913-80-27.
- ВИТРИНУ холодильную, б/у. Тел. 8-913-845-55-99.
- 2-местную ЛОДКУ ПВХ. Тел. 8-953-926-93-29.
- МАТРАС, ПОДУШКИ, КОВРЫ, ШУБУ, ЧУНИ. Тел. 8-953-925-08-84.
- доильный АППАРАТ. Тел. 8-906-958-08-37.

- КОЛЬЦА ж/б, доставка. Тел. 8-906-951-09-61.

- торговые ВИТРИНЫ. Тел. 8-952-880-61-30.
- МЕТАЛЛОИСКАТЕЛИ. Тел. 8-913-536-70-09.

МЕБЕЛЬ

- СТЕНКУ 3-секционную с антресолями (2,7 м, светлая). Тел. 8-953-911-27-67.
- КРОВАТЬ 2-спальную, ОТС. Тел. 8-903-950-76-68.
- ДИВАН угловой+КРЕСЛО (светлая кожа, велюр), 15 тыс. руб., ДИВАН «ЧЕБУРАШКУ», 7 тыс. руб.. Тел. 8-952-898-55-47.

- МЕБЕЛЬ от производителя в наличии и под заказ: КУХНИ - от 6000 руб., СТОЛ + 4 ТАБУРЕТА - 2500 руб., компьютерные СТОЛЫ - от 1500 руб. Тел. 8-909-548-39-60.

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

- ХОЛОДИЛЬНИК «Бирюса»; стиральную МАШИНКУ-АВТОМАТ (5,5 кг), ХС, недорого. Тел. 8-909-547-66-20.
- ХОЛОДИЛЬНИК; стиральную МАШИНКУ; детские ХОДУНКИ. Тел. 2-25-47.
- стиральную МАШИНКУ-АВТОМАТ «Самсунг» (загрузка 5,2 кг, требуется замена тенны), 3000 руб. Тел. 8-906-956-02-14.
- стиральную МАШИНУ, ЭЛЕКТРО-ПЛИТУ, б/у. Тел. 8-913-812-66-50.

ОДЕЖДА

- ПУХОВИК подростковый на девочку (40 - 42 р-р, винил-кожа). Тел. 8-913-851-32-90.
- ПУХОВИК (воротник лиса, 44 р-р). Тел. 8-962-782-65-59.
- ШУБЫ (мутоновая, нутриевая), ПАЛЬТО кожаное (46 - 48 р-р), дешешево. Тел. 8-953-911-59-73.
- ШУБУ (норка, черная, свионер). Тел. 8-952-158-67-07.
- мутоновую ШУБУ (46 - 48 р-р, светлая, длинная, шапка норка стриженная - в подарок), б/у, 5000 руб. Тел. 8-906-956-02-14.

ЖИВОТНЫЕ

- МОЛОДНЯК КРС. Тел. 8-906-958-08-37.
- КОРОВУ (4 телета); НЕТЕЛЬ (отел в марте). Тел. 8-953-920-09-06.
- КОРОВУ (1-й отел). Тел. 8-903-913-84-41.
- НЕТЕЛЬ (отел в марте). Тел. 8-913-884-94-58.
- БЫЧКА (2 мес.), 15000 руб. Тел. 8-962-780-54-60.
- ОВЕЦ с ягнятами, КОЗЛИКА. Тел. 8-961-886-55-71.
- КОЗОЧКУ. Тел. 8-952-891-79-16.
- ПОРОСЯТ (7 и 8 недель). Тел. 8-961-891-91-65.
- ПОРОСЯТ (1,5 мес.), НЕТЕЛЬ. Тел. 8-961-886-19-26.
- ПОРОСЯТ. Тел. 8-952-892-47-82.
- КРОЛИКОВ, МЯСО кроликов. Тел. 8-906-198-02-15.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

- крупный КАРТОФЕЛЬ, 100 руб./ведро, доставка. Тел. 8-952-150-60-03.
- КАРТОФЕЛЬ «Розара», «Невский» крупный, семенной, доставка. Тел. 8-952-892-47-58.

- крупный КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-953-914-48-20.
- мелкий КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-913-118-51-13.
- КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-963-193-33-87.
- крупный, семенной КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-909-548-86-55.
- СЕНО в рулонах, с доставкой. Тел.: 8-909-540-28-59, 8-952-889-23-58.
- СЕНО лугов Сибири в рулонах, доставка. Тел. 8-909-542-92-21.
- СЕНО в рулонах или меняю на бычков, телочек. Доставка. Тел. 8-909-546-52-60.
- СЕНО в скирде. Тел. 8-913-116-48-54.
- СЕНО с доставкой. Тел. 8-903-915-68-28.
- ОВЕС, ДРОБЛЕНКУ, ПШЕНИЦУ. Тел. 8-952-156-22-71.
- ОВЕС, 250 руб.; ПШЕНИЦУ, КАРТОФЕЛЬ. Доставка бесплатно. Тел. 8-906-947-93-67.
- ОРЕХИ, КАБАЧКИ, ТЫКВУ. Тел. 8-952-164-16-38.
- ПЕРЕГНОИ, ЧЕРНОЗЕМ, ЗЕМЛЮ, ДРОВА. Тел. 8-903-915-68-28.
- ПЕРЕГНОЙ. Тел. 8-953-923-20-06.
- ГЛИНУ, отсыпной ГРУНТ. Тел. 8-960-971-50-68.
- ДРОВА (береза, чурками). Тел. 8-901-608-90-42.
- ДРОВА березовые, осинового (чурки); ГОРЬБЫЛЬ березовый. Тел.: 8-909-548-51-04, 8-952-802-16-35.
- ДРОВА (чурками, береза, осина). Тел. 8-906-951-90-08.
- ДРОВА, СЕНО. Тел. 8-953-913-82-31.
- ГОРЬБЫЛЬ сухой («КамАЗ»), недорого. Тел. 8-952-886-65-99.
- ГОРЬБЫЛЬ («КамАЗ»), недорого. Тел. 8-906-950-47-90.
- ГОРЬБЫЛЬ долготьем («КамАЗ»). Тел. 8-906-948-57-11.
- ГОРЬБЫЛЬ пиленный («КамАЗ»). Тел. 8-953-929-43-62.

МЕД (разнотравье).
При покупке 10 л и более скидка.* Доставка.
Тел. 8-962-782-46-54.
* - подробности у продавца.

«АТпромИС» реализует
ОВЕС
по цене 4 руб./кг.
Обр.: г. Асино, ул. Гончарова, 46 (в столовую с С.Г. Бондарчук, тел. 2-32-64).

«ЗИЛ» (самосвал)
ПЕСОК, ЗЕМЛЯ, ПЕРЕГНОЙ, отсыпной ГРУНТ. Вывоз мусора. Услуги самосвала.
Продам «УАЗ-469», ХТС. «ЗИЛ» (самосвал, колхозник)
Тел.: 30-700, 8-962-779-96-69

ПРОДАЕМ
ЕВРОВАГОНКУ, половую РЕЙКУ, ПЛИНТУС
Оказываем услуги по распиловке на Р-63
Тел.: (8-38241) 2-54-03, 8-901-610-10-39

ГОРЬБЫЛЬ пиленный (береза, долготье), ПЕРЕГНОЙ.
Тел. 8-953-917-63-81

ГОРЬБЫЛЬ сухой («КамАЗ», 6 м), ОПИЛКИ
Доставка по деревням
Тел. 8-909-542-43-10

МАГАЗИН «ФРУКТОВЫЙ МИР»
ФРУКТЫ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ
Продаем и закупаем КАРТОФЕЛЬ
Цены г. Томска. Доставка. Работаем перечислением.
г. Асино, ул. И.Буева, 63. Тел. 3-04-24.
В субботу работаем с 9-00 до 14-00, воскресенье — выходной.

ВАКАНСИИ

- ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ в магазин «Рябинка» (продукты). Тел. 8-913-840-84-10.
- ТРЕБУЕТСЯ СВАРЩИК. Тел.: 2-42-82 (до 17-00), 8-961-889-99-04.
- ТРЕБУЕТСЯ ТРАКТОРИСТ на «ДТ-75» (трелевка леса). Тел. 8-923-426-15-18.
- ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИК помещений, СТОРОЖ-РАБОЧИЙ. Обр.: м-н «Хозяюшка» по ул. Гончарова (напротив горбольницы).
- ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИК помещений-ФАСОВЩИК(ца) в м-н «Надежда» (ул. П.Морозова, 5). Тел. 3-33-40.
- ТРЕБУЮТСЯ СБОРЩИКИ изделий из бересты. Тел. 8-952-893-68-46.
- ТРЕБУЕТСЯ КАСИР-ОПЕРАТОР со знанием ПК. Тел. 8-952-155-04-91.
- ТРЕБУЮТСЯ АВТОМОЙЩИКИ, ШИНОМОНТАЖНИКИ. Тел.: 8-953-916-57-91, 8-901-608-47-38.
- ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ. Тел.: 8-901-610-10-39, (8-38241) 2-54-03, 8-901-610-10-38.
- ПРИЕМ ВОДИТЕЛЕЙ в такси с легковым автомобилем. Тел. 8-913-811-43-43.
- ТРЕБУЕТСЯ ПАРИКМАХЕР-УНИВЕРСАЛ. Тел. 8-903-951-77-25.
- ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ на лесовоз-фискал. Тел. 8-913-108-34-25.
- ТРЕБУЮТСЯ АВТОМОЙЩИКИ. Тел. 8-962-784-48-43.
- Срочно ТРЕБУЕТСЯ МАСТЕР по маникюру. Тел. 8-961-885-76-33.
- ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ на пиломатериал, зарплата 500 руб./м². Тел.: 8-961-889-04-59, 8-952-154-72-40.

ТРЕБУЮТСЯ ТАНЦОВЩИЦЫ
в клуб в г. Томск, жилье предоставляется.
Тел. 8-909-543-23-25.

ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ
в магазины «Парус», «Олимп», «Солнечный» на постоянную и временную работу. Обращаться в магазины или по тел. 8-953-922-03-33.

ПО «Асиновский ККП» ПРИМЕТ на постоянную работу КОНДИТЕРА.
Обр.: ул. И.Буева, 63. Тел.: 2-59-31, 2-57-19.

МЕНЯЮ

- маленький ДОМИК (26 м², большой участок земли 15 соток) на 1-комн. благ. КВАРТИРУ. Тел. 8-913-873-20-83.
- 3-комн. КВАРТИРУ (кирпичный дом, 3-й этаж) на 2-комн. КВАРТИРУ с ремонтом или продам. Тел. 8-953-910-27-78.
- 3-комн. КВАРТИРУ на ДОМ. Тел.: 8-953-920-40-18, 8-952-154-30-82.

АРЕНДА

- СДАМ ПОМЕЩЕНИЕ под офис в центре (9 м²). Тел. 8-913-845-55-99.
- СДАМ 2-комн. КВАРТИРУ на «Дружбе». Тел. 8-952-891-70-60.
- СДАМ 2-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-962-779-83-34.
- СДАМ КВАРТИРУ. Тел. 8-923-404-99-27.
- СДАМ ДОМ. Тел. 8-903-913-02-00.
- СДАМ ДОМ семье. Тел. 8-952-899-43-15.
- СДАМ ГАРАЖ (4х10 м) в р-не «Дружбы». Тел. 8-913-845-55-97.
- Молодая семья СНИМЕТ ЖИЛЬЕ с мебелью. Тел. 8

Сдружила экологическая «Кругосветка»

Встреча юных экологов и краеведов на областном слёте «Живи в веках, Сибирский край!» планировалась задолго до 10 октября 2014 года. Когда настал назначенный день, осенняя погода в полную силу показала свой скверный характер: были и снег, и ветер, и первый морозец.

Козни непогоды — слёту не помеха

Коллектив Ново-Кусковской школы, которая имеет статус областного ресурсно-внедренческого центра инноваций, проявил инициативу по проведению масштабного мероприятия на территории культурно-туристического комплекса «Сибирская усадьба Н.А.Лампсакова». Его поддержали руководители управления культуры Асиновского района и городского Центра творчества детей и молодёжи. Всё дело могла испортить неблагоприятная погода, но она не испугала участников долгожданной встречи.

На слёт «слетелись» более ста человек из 14 команд. Это были ребята из всех городских школ, сёл Батурино, Новиковка, Ягодное, Новониколаевка, Больше-Дорохово, Ново-Кусково и Минаевка, а также школьники из сёл Первомайское, Орехово и Туендат.

На построении все команды получили маршрутные листы с интригующим заданием: «Поиск клада — послания от Н.А.Лампсакова». Но к его выполнению приступили не сразу.

«Красную книгу» придётся перечитать

Прежде всего ребят пригласили на обзорную экскурсию по территории исторической усадьбы и музейным залам. От педа-

гога и краеведа Галины Николаевны Богомоловой юные жители Причудымского края узнали много интересного о далёком и недавнем прошлом своей малой родины. Потом все команды отправились по экологической тропе в «Кругосветку», на маршруте которой было восемь станций-остановок. Чтобы достойно показать свои знания и эрудицию, пришлось проявить внимание и умение работать в команде. За ответы получали не только баллы, но и отрезки цветных нитей, о назначении которых стало известно лишь на заключительном этапе слёта.

На станции «Малая Родина — сердце России» решали кроссворд по истории усадьбы Н.А.Лампсакова. Отлично с заданием справились команды из школ №4 (рук. А.В.Косенкова), Ново-Кусковской (М.П.Борисенко), Новониколаевской (В.А.Барминская и Е.Д.Кузьмич), Новиковской (Н.Н.Ильина и И.П.Жохова), гимназии №2 (С.А.Тихонова).

На станции «Сибирский соловей» выполняли задания на внимание и знание птичьих голосов. Высшие баллы получили две команды: из Новониколаевки и Больше-Дорохово (рук. Н.Т.Овсянникова). Не было отстающих на станции «Территория творчества». На «пять» своё актёрское мастерство продемонстрировали все. В ориентировании на местности отличились ребята из Новиковской, Ново-Кусковской, Ягодненской (рук. Е.А.Хрыкина) школ, а также из Туендата (рук. М.А.Ботт и

Д.А.Пангина) и Первомайского (рук. Л.В.Кукушко). На станции, где нужно было блеснуть знаниями о пользе растений, распознать их по аромату, лучше других с заданиями справились представители школы №4, гимназии №2, Ново-Кусковской и Новониколаевской школ.

На станции «Живые хитрости» нужно было рассказать, как представители фауны и флоры адаптируются в живой природе, чтобы выжить. Отличились восемь команд. Впервые «пятёрки» здесь получили юные экологи из Орехово (рук. О.М.Григорьева и Н.А.Вечеркова), Минаевки (Т.М.Суцкель), Батурино (Г.С.Непомнящих), школы №5 (Е.А.Карпенко) и Причудымской (Н.Н.Чичевская и М.В.Гонобובה).

Никто не ожидал, но так случилось, что все команды испытали горечь поражения на станции «Красная книга Томской области»: никто из них не получил высшего балла. Зато на последней станции «Всё, что делаем мы сами, называем чудесами» преуспели многие. Поделки из природного материала получились оригинальными и с большой фантазией. Лучшими были признаны работы ребят из Первомайского, Ново-Кусково, Новиковки, Туендата и школы №4.

Связали крепко нити дружбы

Когда были пройдены восемь станций «Кругосветки», ребята, не теряя времени, бросились ис-



▲ Дружно и тщательно связывали ребята «экологическую нить».

◀ Дарья Заборонок получает командную награду экологов школы №4.

▼ Батуринская команда у костра обсуждала своё участие в слёте.



кать клад. Все дороги вели в подземелье одного из лампсаковских строений, где в настоящее время располагается музей гражданской войны. Счастливыми обладателями находки стали поисковики из четвертой школы. Эта команда в составе Ирины Санниковой, Дарьи Заборонок, Даниила Мужиканова, Дмитрия Далалаева, Ильи Лещика и Алисы Тюленевой получила на слёте главную награду. Ей доверено хранить у себя текст послания потомкам от Н.А.Лампсакова.

Никто не остался без дипломов, сертификатов и памятных подарков. Особенно запомнившимся событием для всех стало создание «экологической тропы» из отрезков ниток, которые ребята получали за свои ответы на станциях «Кругосветки». На центральной поляне усадьбы развернулось удивительное действо: связывая короткие и длинные нити, все команды старались придать им направление, которое походило бы на замысловатую экотропу. Коллективную работу ребята выполняли ловко и весело, чтобы крепко связать «экологическую нить дружбы».

После многих испытаний и волнений наступило время отдыха. Ребята с интересом рассматривали стенды с фотографиями, на которых были запечатлены

моменты слёта. Многие грелись у костра. Всех порадовало неожиданное угощение: как нельзя кстати пришлось ароматная уха и горячий чай. Ничего лучшего при такой плохой погоде невозможно было придумать! По словам Людмилы Андреевны Фроловой, заместителя директора по воспитательной работе Ново-Кусковской школы, чтобы досыта всех накормить, в школьной столовой приготовили четыре ведра наваристой ухи и столько же сладкого чая.

По отзывам участников слёта можно судить, что мероприятие было проведено не для «галочки», а для сплочения молодых защитников родной природы. Педагог Наталья Александровна Вечеркова из Орехово отметила: «Разработчики этого экологического проекта продумали всё до мелочей. Много полезного все

получили для дальнейшей работы, чувствовали тёплый, душевный приём. Волонтёры были хорошо подготовлены, быстро нашли общий язык с нашими ребятами. Спасибо Галине Николаевне Богомоловой за её мастер-класс, который она провела для педагогов. Чтобы сдружить всех участников слёта, новокусковские коллеги удачно использовали новый приём с завязыванием ниток. Про уху. Вкус был просто отменный!»

Батуринские ребята в своём отзыве отдельные слова благодарности высказали волонтеру Алине Ерофеевой. Победители конкурсной программы, экологи из школы №4, считают, что слёт оставил массу впечатлений и дал возможность пополнить багаж краеведческих и экологических знаний.

Людмила УЛАНОВА.



Новокусковские волонтеры подружились с участниками слёта.

Восстанавливаем памятники к 70-летию Победы

Памятники героям Великой Отечественной войны, расположенные на территории Асиновского района, не являются объектами культурного наследия, поэтому их общее количество не фигурирует ни в одном официальном документе. При желании пересчитать было бы нетрудно, ведь они находятся в муниципальной собственности, и органы местного самоуправления в рамках своих полномочий организуют работы по их содержанию, выделяя на эти цели небольшие средства.

К сожалению, несмотря на ежегодный косметический ремонт, многие памятники пришли в упадок. К примеру, так произошло с типовой бетонной скульптурой солдата с пулеметом-пулеметом Шпагина в руках, купленной на колхозные деньги и установленной более полувека назад в селе Нижние Соколы. Со временем изваяние лишилось рук, оружие Победы, ППШ, заменила деревянная палка, а по всему «телу» бойца пошли глубокие трещины, которые не помогла скрыть краска. Глава Новиковского поселения Сергей Петров ещё семь лет назад поднимал вопрос о реставрации скульптуры, но денег на эти нужды в скудном бюджете поселения изыскать было невозможно — хватало других «незалатанных дыр».

Проблема разрешилась только нынешней осенью, когда к празднованию 70-летия со Дня Победы область направила в районы средства на ремонт и восстановление монументов Великой Отечественной войны. Поступивший в Асиновский район миллион, как и деньги, выделенные из районного бюджета (200 тысяч рублей), были распределены в разных долях по всем поселениям. Более 130 тысяч рублей передано и для нужд Новиковского сельского поселения.

Реставрацией нижнесоколинского памятника занимался асиновский художник Валерий Маскаев. Перевезти скульптуру в мастерскую не было никакой возможности — она рассыпалась бы по дороге, так что работы пришлось на месте. В результате трудоёмкой, кропотливой работы мастера удалось вернуть изваянию первоначальный вид. Благодаря тому, что ещё 30 тысяч рублей выделило поселение, удалось отремонтировать постамент, дорожке к нему и установить ограждение. Словом, теперь жителям Нижних Соколов будет не стыдно перед памятью своих героев-земляков.

Жители Вороно-Пашни стали инициаторами создания мемориала в своей деревне. Благодаря финансовой помощи председателя Думы Томской области Оксаны Козловской,



Открытие стел в деревне Вороно-Пашня состоится 24 октября в 12 часов.



В селе Ягодном ещё год назад был отреставрирован памятник павшим героям.

членов партии «Единая Россия» и ЛДПР, поддержке района, а также денежным сбором самих жителей (общая сумма — 300 тысяч рублей), теперь рядом с братской могилой участников гражданской войны появились гранитные стелы с фамилиями местных фронтовиков, погибших в Великой Отечественной войне и умерших в мирное время. Пока их невозможно прочесть, потому что стелы бережно укутаны защитной плёнкой. Скоро состоится торжественное открытие мемориального комплекса, намеченное на 24 октября в 12 часов.

Аналогичное событие уже свершилось 4 октября в селе Мало-Жирово. До этого дня его жители вспоминали своих земляков, доблестно защищавших Родину от фашизма, стоя у подножия памятника защитникам советской власти в годы гражданской войны. Когда нынешней осенью Ягодненское сельское поселение получило более 130 тысяч рублей для подготовки к 70-летию Победы, было решено направить эти средства на строительство нового мемориального комплекса в Мало-Жирово. Поселение добавило деньги из своего бюджета, значительную помощь ока-

зал асиновский предприниматель Алексей Шелудков, и теперь на благородных стелах выгравированы фамилии 94 человек, воевавших за Родину в то страшное лихолетье.

Стоит отметить, что работы по ремонту мемориальных комплексов в Ягодненском поселении начались ещё в прошлом году. Не дожидаясь помощи из области, собственными силами облагородили памятники в Цветковке и Ягодном. В следующем году, по словам главы поселения Геннадия Баранова, в Ягодном рядом с уже имеющимся красивым памятником появится гранитная плита. На ней будут выбиты фамилии более 150 ушедших на фронт ягодненцев, большежировцев и жителей уже не существующих деревень, таких, как Берёзовка, Гудок и т.д. Списки героев уже сформированы. Как заметил глава, теперь никто не забыт. Жители этого поселения вообще с большим трепетом берегут память о войне: организуют акцию «Бессмертный полк», устраивают торжественные мероприятия и концерты в честь Дня Победы.

А вот жители деревни Тихомировка давно не праздновали День Победы все вместе. Даже собраться на торже-



Установлена плита в селе Тихомировка.



4 октября на территории села Мало-Жирово состоялось открытие мемориала.

ственный митинг им было где-то. Теперь такое место есть: возле бывшей школы, где когда-то стоял памятник героям гражданской войны (теперь его перенесли на кладбище на братскую могилу расстрелянных красноармейцев), установлена памятная плита с надписью: «Вечная память погибшим в Великой Отечественной войне 1941 г. — 1945 г.».

Как выяснилось во время нашего рейда по местам памяти, меньше всего средств будет затрачено на восстановление памятников, расположенных на территории Новоиколаевского сельского поселения. По словам главы Дмитрия Буркова, удалось сохранить в нормальном состоянии мемориалы в Минаевке и Копыловке. Всего 32 тысячи рублей понадобится, чтобы отреставрировать памятник в Новоиколаевке.

Незначительные суммы, 37 и 47 тысяч рублей, направлены на ремонт уже существующих мемориальных комплексов в Казанке и Ново-Кусково. В Ново-Кусково, рядом с церковью и школой, стоит точная копия нижнесоколинской скульптуры солдата. Монумент благодаря постоянному уходу неплохо сохранился. В новой плиточной облицовке нуждались только подножие памятника и дорожка к нему. Работы проведены на этой неделе. Вот-вот начнётся

ремонт памятника и в селе Филлимоновка. Он обойдётся дорожке — в 177 тысяч рублей. Здесь полностью восстановят разрушенный временем пьедестал, заменят ограждение.

Много лет назад ещё в районной газете «Наше Причюльмье» поднималась тема о не доведённом до ума монументе, который батуринцы между собой прозвали «пьяный мужик». Скульптуру бойца приобрёл и привёз местный леспромхоз, но из-за прихода перестройки она так и осталась лежать на заранее подготовленной забетонированной площадке у административного здания Лайского ЛПХ. В начале двухтысячных местные жители разобрали частично бронзовое изваяние на цветмет. Впрочем, никто из местных по этому поводу сильно не горевал, ведь у батуринцев уже был другой памятник, который и сейчас стоит у стен сельской администрации. Как вспоминали на минувшем вечере выпускники Батуринской школы шестидесятых годов, именно они, пионеры и комсомольцы тех лет, собирали и сдавали дикоросы, чтобы на вырученные с их продажи деньги создать мемориал.

По словам главы поселения Вячеслава Ефремова, памятник неплохо сохранился до сегодняшних дней и нуждается лишь в небольшой реставрации. А вот в посёлке Первопашенск то, что осталось от памятника, уже не подлежит восстановлению, поэтому на его месте воздвигнут плиту с памятной надписью. Вячеслав Васильевич надеется, что со временем рядом с ней удастся установить и стелу с именами погибших. Вот только на помощь из области уже рассчитывать не придётся. Скорее всего в будущем сохранность памятников вновь ляжет на плечи поселений и района. По крайней мере, до следующего большого юбилея больших капитальных вложений в это доброе дело не будет.

Екатерина КОРЗИК.

АСТРОПРОГНОЗ НА НЕДЕЛЮ

с 20 по 26 октября

ОВЕН. Новые знакомства станут довольно удачными. Это время также благоприятно для построения совместных планов в личных отношениях. Во второй половине недели рекомендуется сократить общение с друзьями, они способны втянуть вас в рискованные авантюры. В этот период действовать лучше в одиночку.

ТЕЛЕЦ. В работе вас будут мотивировать не столько материальные цели, сколько моральные. Благоприятное время для самореализации в творчестве. Вторая половина недели принесёт активность в общественных связях. Однако не рекомендуется связываться с чиновниками или влиятельными людьми.

БЛИЗНЕЦЫ. Благоприятный период для самовыражения и занятия творчеством. Успехи возможны в спорте, науке, личной жизни, обучении. Проявите больше внимания к состоянию своего здоровья. Можно начать здоровый образ жизни, борьбу с вредными привычками. В работе нужно трудиться более активно, для этого будет достаточно энергии.

РАК. Хорошее время для решения вопросов, связанных с недвижимостью, наследством. Можно рассмотреть и вопрос об инвестициях средств в недвижимость. Вам будет сопутствовать удача в творчестве, личной жизни. Возможен новый любовный роман, но только в том случае, если вы ищете серьёзных отношений. Не стоит использовать свою удачу в корыстных целях, а также испытывать её в азартных играх.

ЛЕВ. Вас ожидает много общения, однако больше всего удовольствия вы будете получать от общения с любимым человеком. Стоит отметить, что оно укрепит ваши отношения. Хорошее время для решения вопросов, касающихся вашего дома. Можно совершить очередную платёж по ипотечному кредиту, провести генеральную уборку.

ДЕВА. Хорошее время для того, чтобы задуматься о правильном питании и здоровом образе жизни. На работе повышается вероятность получения разовых премий. Вас ждёт несколько больше общения, чем обычно. Рекомендуется самостоятельно выбирать тех людей, общение с которыми для вас будет максимально приятным. Неделя также подходит для флирта и новых знакомств.

ВЕСЫ. Способности и таланты, которыми вы обладаете, станут более востребованными, а поэтому появится шанс их проявить. Может произойти смена жизненных ценностей, измениться отношение к материальным вещам. Это неплохой период для финансовых операций, совершения покупок. Исключение составят лишь развлечения и азартные игры.

СКОРПИОН. Нужно отдохнуть и расслабиться. Отдыхать лучше всего дома либо в местах, где вы чувствуете себя уверенно и безопасно. То же самое можно сказать и об окружении, с которым стоит проводить свободное время. Хотя отдых наедине с собой получится ничуть не хуже. Ваши личные инициативы будут услышаны. А вот стремление установить новые традиции поддержки у окружающих не найдёт.

СТРЕЛЕЦ. Этот период может принести новые идеи. Стоит больше внимания уделить отдыху. Общение лучше сократить, так как оно может отнимать у вас слишком много времени и сил. Лучше побыть наедине с собой, позволить себе расслабиться. Можно совершить приятные покупки.

КОЗЕРОГ. У вас может поменяться ряд приоритетов в жизни, что приведёт к смене целей. Не исключён и обратный процесс, при котором вы переосмыслите свои планы, что, в свою очередь, и приведёт к смене приоритетов. Неплохо пройдут встречи с влиятельными людьми, особенно по финансовым вопросам.

ВОДОЛЕЙ. Неделя подходит для обучения, собственного духовного развития. Постарайтесь избегать конфликтов с влиятельными людьми. Свои истинные цели можно раскрывать только близким людям или тем, кому вы сильно доверяете. Это хорошее время для создания деловой репутации, завоевания популярности. Но действовать следует осторожно, последовательно.

РЫБЫ. Проявятся те ситуации, которые ещё недавно казались вам запутанными. В итоге вы сможете докопаться до истины или приблизиться к ней вплотную. Основной сложностью этого периода будет тот факт, что вы станете более внушаемыми. Если что-то кажется вам сомнительным, не спешите принимать решение, посоветуйтесь с близкими людьми, прислушайтесь к их советам.

Электротравматизм!

Каждому человеку стоит задуматься об этом!

Электротравматизм по своим последствиям по сравнению с другими видами травматизма наиболее опасен и чаще других травм приводит к смертельному и тяжёлым случаям. По статистическим данным разных стран, электротравмы составляют менее 1% от общего числа несчастных случаев, однако они являются причинами более 50% случаев гибели и тяжёлых увечий людей. Электрический ток поражает внезапно, когда человек оказывается «включённым» в цепь прохождения тока. При этом ток повреждает ткани на всём пути его прохождения через тело человека.

Во избежание несчастных случаев от действия электрического тока необходимо твёрдо знать и выполнять основные правила безопасного пользования электроэнергией в быту:

доверяйте делать электропроводку в доме, сарае и других помещениях только специалистам, имеющим разрешение на выполнение электромонтажных работ;

не прикасайтесь к оборванным, лежащим на земле проводам линий электропередачи и не приближайтесь к ним на расстояние ближе 8 метров;

не устраивайте временные электропроводки; не пользуйтесь самодельными электронагревательными приборами, инструментом;

не прикасайтесь одновременно к электроприборам, выключателям, розеткам, патронам и заземлённым металлическим предметам (батареям отопления, водопроводным и газовым трубам и т.д.);

не заполняйте водой из водопроводного крана включённые в электрическую сеть кофевники, чайники;

постоянно следите за исправным состоянием электропроводки, распределительных щитков, выключателей, штепсельных розеток, ламповых патронов, а также шнуров, при помощи которых электроприборы включаются в электросеть;

недопустимо под напряжением ремонтировать квартирный щиток, исправлять электропроводку, заменять повреждённые выключатели, розетки, ламповые патроны, ремонтировать различные электроприборы, очищать от пыли и грязи осветительную арматуру и лампы;

не закрывайте осветительную арматуру какими-либо матерчатыми тканями, не касайтесь её мокрыми руками;

замену ламп производите только при отключении выключателя;

при перегорании предохранителей их следует заменять новыми, а не делать плавкие вставки из проволоки — «жучки»;

при уходе из помещения или в ночные часы все бытовые нагревательные приборы должны быть отключены;

категорически запрещается строить пристройки к дому, сараю, бане, складировать дрова и сено или другие предметы непосредственно под воздушной линией или воздушными вводами;

нельзя также делать электропроводку голыми проводами к сараям, гаражам и другим подсобным помещениям во дворе дома. Рекомендуется применять кабель с двойной изоляцией с креплением на тропе.

Филиал ОАО «ФСК ЕЭС» — Томское Предприятие Магистральных Электрических Сетей.

634015, г. Томск, ул. Энергетическая, 1.

реклама



УЛЫБНИТЕСЬ!

К мужчине подходит женщина:

— Извините, но мне кажется, что вы отец одного из моих детей. Мужчина в ужасе:

— Я???

— Успокойтесь... Я — учительница.

Восхищаюсь подругой! Вот это верность! Четвёртый раз замужем, а любовник всё тот же!

Две блондинки поехали в лес за ёлкой. Семь часов искали и заблудились. И

одна говорит: «Всё, я устала, давай без игрушек возьмём...»

— Не-е! Не буду я прыгать с парашютом! У меня клаустрофобия.

— Леся! Клаустрофобия — это боязнь замкнутого пространства. Где ты тут видишь замкнутое пространство?

— В гробу! В гробу очень замкнутое пространство!

— Ты такого, как я, больше не найдёшь.

— Я такого, как ты, больше искать не буду.

СМС от мужа: «Любимая, я сильно поранил ногу на работе. Настя меня привезла в больницу... Ногу могут ампутировать...»

СМС от жены: «Кто такая Настя?»

— Ой, девочки! Вчера пила за ваше здоровье. Пила так, что вы теперь бессмертны!

— Алло! Я насчёт сарая!!!

— Извините, это ракетная база. Вы не туда попали...

— Нет, блин, это вы не туда попали!!!

Хорошо, когда дети здоровы, сыты, одеты и... ушли к бабушке с ночёвкой!

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД (№41 от 9.10.14 г.)

По горизонтали: Завковика. Дзюдо. Лори. Сурик. Маре. Бобр. Угол. Ягода. Рекс. Мука. Дейл. Век. Едок. Паром. Обь. Двор. Проём. Академия. Азор. Ор. Рокки. Взгляд. «Амо». Акри. Око. Кнут. Ага. Сапог. Алиса. Абордаж.

По вертикали: Заступ. Кекс. Каша. Ра. Корсар. Джип. Оле. Вакуум. Диво. Комод. Вязка. «Алеко». Гол. Одеядло. Аякс. Бездна. Любовь. Доде. Трата. Собака. Просо. Ретро. Сосед. Оклад. Конёк. Га. Киоск. Мираж.

Дворовый аттракцион	Снежная дама	Хвойное дерево	Поземельная жаркомана	Лицо (устар.)	Чувство, разятое у шутника	Причитания Ярославны	Шнур под напряжением	Судно с ядерной установкой
Ее берут с победных	Шотландское чудовище	Убогое жилище	Работа караульного	Киргиз эпос	Материк	Единица длины	Деревянная часть упряжки	Знак холодных градусов
Плоский чмо-данчик	Стиль танцевальной музыки	Степная лисица	Выход, результат	Защитная маска охотника	Птица-падальщик	Ледяная избушка эскимоса	... и Гоморра	Парфюмерное изделие
Черный кот-плохая ...	Плод пальмы	Тренажер для талии	Морской спидометр	Дразнит быка красной тряпкой	Традиционный театр Японии	Полугай с хохлом	Ничем не испортишь	Травля зверя на охоте
Веренца телег	Потерять члове-ческий ...	Узор из цветных стеклышек	Тонкий запах	«Кипит наш ... возмущенный»	Бескилевая птица	Наряд индианки	Упражнение со штангой	Газета, созданная Лениным
Низкий голос	«Песня-бурла-жов на Волге»	Топливо в реак-торе АЭС	Ядовитый газ из печки	Горб-тый бык из Африки	Его нет в огне	Глубокая яма на дне реки	Красная в кален-даре	Первенец Адама и Евы
Льготн. проезд-ной билет	Кружева-ной узор	Горб-тый бык из Африки	Донос-чику первый ...	Церков-ный купол	Розыск преступ-ников	Англ. полит. партия		
Комби-незон гим-наста	Церков-ный закон	Нетлен-ные останки святых	Рыбий хозяйн кухни					

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ОКТЯБРЯ

04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.10 «Контрольная закупка». 08.45 «Жить здорово!» (12+)

09.15 «Наблюдатель». 10.15 «Расследования комиссара Мегрэ». 11.10 «Линия жизни».

20.00 «Карпов. Сезон третий». (16+) 22.00 «Анатомия дня».

00.20 X/ф «Игрушка». (6+) 01.50 X/ф «Это все цветочки».

12.00 «112». (16+) 12.30 «Новости 24».

РОССИЯ 2 10.00 «Панорама дня. Live».

РОССИЯ 1 06.00 «Утро России». 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести-Томск».

НТВ 06.00 «НТВ утроем». 08.10 «До суда». (16+)

ТВЦ 05.00 «Настроение». 07.15 X/ф «Золотая мина».

кухни от 14 000р. КУХНИ, ШКАФЫ-КУПЕ И... DEKART

КУЛЬТУРА

06.00 «Евроныюз». 09.00 «Новости культуры». 19.30 «Прямой эфир». (12+)

20.35 «Вести-Томск». 21.00 «Вести». 21.50 «Спокойной ночи, малыши!»

НТВ 06.00 «НТВ утроем». 08.10 «До суда». (16+)

ТВЦ 05.00 «Настроение». 07.15 X/ф «Легкая жизнь».

РОССИЯ 2 10.00 «Панорама дня. Live». 11.20 X/ф «Лектор».

13.10 «Эволюция». 14.45 «Большой футбол».

ПЕРВЫЙ

04.00 «Доброе утро». 08.00 «Новости». 08.10 «Контрольная закупка».

21.00 «Вести». 21.50 «Спокойной ночи, малыши!»

08.10 «До суда». (16+) 09.15 «Возвращение Мухтара».

21.25 «След». (16+) 23.00 X/ф «Дорогой мой человек».

РОССИЯ 2 00.00 X/ф «Библиотекарь-3: проклятие Иудовой чаши».

10.00 «Панорама дня. Live». 11.20 X/ф «Лектор».

РОССИЯ 1 06.00 «Утро России». 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести-Томск».

НТВ 06.00 «НТВ утроем». 08.10 «До суда».

5-й КАНАЛ 05.00 «Сейчас». 05.10 «Утро на 5».

ТВЦ 05.00 «Настроение». 07.15 X/ф «Рокировка в длинную сторону».

РОССИЯ 2 00.00 X/ф «Библиотекарь-3: проклятие Иудовой чаши».

10.00 «Панорама дня. Live». 11.20 X/ф «Лектор».

мясной отдел «У Малахова» Всегда свежее мясо! ТЦ «Поляна» объявляет, что открылся второй отдел по адресу: ул. Сельская, 44.

ЧЕТВЕРГ, 23 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.10 «Контрольная закупка».
08.45 «Жить здорово!» (12+)
09.55 «Модный приговор».
11.00 Новости.
11.10 «Женский журнал».
11.20 «Дом с лилиями». (16+)
13.25 «Время покажет». (16+)
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». (16+)
15.00 «Мужское/Женское». (16+)
16.00 «Наедине со всеми». (16+)
17.00 Вечерние новости.
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят». (16+)
20.00 «Время».
20.30 «Дом с лилиями». (16+)
22.30 «Вечерний Ургант». (16+)
23.05 «Ночные новости».
23.20 «На ночь глядя». (16+)
00.15 «Рэй Донован». (18+)
01.20 «Наедине со всеми». (16+)
02.15 «В наше время». (12+)
03.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
06.00 «Утро России».
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести-Томск».
10.00 «Шарль де Голль. Его Величество Президент». (12+)
10.55 «О самом главном».
12.00 «Вести».
12.30 «Вести-Сибирь».
12.50 «Вести. Дежурная часть».
13.00 «Тайны следствия». (12+)
14.00 «Особый случай». (12+)
15.00 «Вести».

15.30 «Вести-Томск».
15.50 «Вести. Дежурная часть».
16.00 «Сердце звезды». (12+)
17.00 «Пока станица спит». (12+)
18.00 «Вести».
18.10 «Вести-Томск».
18.30 «Каменская». (12+)
19.30 «Прямой эфир». (12+)
20.35 «Вести-Томск».
21.00 «Вести».
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 «Королева бандитов-2». (12+)
23.50 «Поединок». (12+)
01.25 «Кто первый? Хроники научно-популярного плагиата».
02.25 «Улицы разбитых фонарей». (16+)
05.40 «Комната смеха».

КУЛЬТУРА
05.30 «Евроныус».
09.00 «Новости культуры».
09.15 «Наблюдатель».
10.15 «Расследования комиссара Мергуса».
11.05 «Правила жизни».
11.35 «Россия, любовь моя!»
12.00 Д/ф «В поисках происхождения жизни».
12.55 Х/ф «Краш инженера Гарина».
14.00 «Новости культуры».
14.10 «Academia».
14.55 «Абсолютный слух».
15.35 Д/с «Господин премьер-министр».
16.05 Д/ф «Юрий Арабов. Механика судьбы».
16.45 Дж. Верди. Сцены и арии из опер.
17.30 Д/с «Территория дизайна. Голландия».

18.00 «Новости культуры».
18.15 «Главная роль».
18.30 «Черные дыры. Белые пятна».
19.10 «Спокойной ночи, малыши!»
19.25 «Правила жизни».
19.50 «Кто мы?»
20.20 Д/ф «Пон-дю-Гар - римский акведук близ Нима».
20.35 «Культурная революция».
21.25 Д/ф «Щука, живи долго!»
22.10 «Новости культуры».
22.30 Д/с «Разговор с Александром Пятигорским».
23.00 Х/ф «Мистер Питкин на эстраде».
00.40 Д/ф «Дворец каталонской музыки в Барселоне. Сон, в котором звучит музыка».
00.55 «Наблюдатель».

НТВ
06.00 «НТВ утром».
08.10 «До суда». (16+)
09.15 «Возвращение Мухтара». (16+)
10.00 «Сегодня».
10.20 «Возвращение Мухтара». (16+)
11.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».
11.55 «Суд присяжных». (16+)
13.00 «Сегодня».
13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». (16+)
14.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».
14.55 «Прокурорская проверка». (16+)
16.00 «Сегодня».
16.30 Х/ф «Лучшие враги». (16+)
17.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».
18.00 «Говорим и показываем». (16+)

19.00 «Сегодня».
20.00 «Карпов. Сезон третий». (16+)
22.00 «Анатомия дня».
22.50 «Братаны». (16+)
00.45 «Проемся вместе?» (18+)
01.50 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Эшторил» (Португалия) - «Динамо» (Россия). Прямая трансляция.
04.00 «Лига Европы УЕФА. Обзор».
04.35 «Главная дорога». (16+)
05.05 «Супруги». (16+)

5-й КАНАЛ
05.00 «Сейчас».
05.10 «Утро на 5». (6+)
08.30 «Место происшествия».
09.00 «Сейчас».
09.30 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». (6+)
11.00 «Сейчас».
11.30 Х/ф «Марш-бросок». (16+)
14.00 «Место происшествия».
14.30 «Сейчас».
15.00 «Открытая студия».
15.50 Х/ф «Дорогой мой человек». (12+)
17.30 «Сейчас».
18.00 «Детективы». (16+)
19.30 «След». (16+)
21.00 «Сейчас».
21.25 «След». (16+)
23.00 Х/ф «Шофер поневоле». (12+)
00.55 Х/ф «Даурия». (12+)

ТВЦ
05.00 «Настроение».
07.10 Х/ф «Дело «пестрых»». (12+)
09.05 Д/ф «Чертова дюжина Михаила Пугачина». (12+)

09.55 «Доктор И...» (16+)
10.30 СОБЫТИЯ.
10.50 Х/ф «Лера». (16+)
12.40 «Простые сложности». (12+)
13.10 «Наша Москва». (12+)
13.30 СОБЫТИЯ.
13.50 «Город новостей».
14.10 «Советские мафии. Бриллиантовое дело». (16+)
14.55 «Чисто английское убийство». (12+)
16.30 СОБЫТИЯ.
16.50 «Чисто английское убийство». (12+)
17.25 «Право голоса». (16+)
18.30 «Город новостей».
18.45 «Бывшая жена».
20.45 «Петровка, 38». (16+)
21.00 СОБЫТИЯ.
21.20 «Истории спасения». (16+)
21.55 «Иосиф Сталин. Как стать вождем». (12+)
22.50 СОБЫТИЯ.
23.25 Х/ф «Ирония удачи». (12+)
00.50 Д/ф «Большой». (12+)
02.10 «Исцеление любовью». (12+)
02.55 Д/ф «Древние восточные церкви». (6+)
03.45 «Линия защиты». (16+)
04.20 «Сто вопросов о животных». (12+)

РЕН-АСТВ
05.00 «Следаки». (16+)
07.00 «Верное средство». (16+)
07.00 «112». (16+)
07.30 «Звонкий ужин». (16+)
08.30 «Новости 24».
09.00 «Великие тайны Ватикана». (16+)

12.00 «112». (16+)
12.30 «АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ». (12+)
13.00 «Звонкий ужин». (16+)
14.00 «Тотальная распродажа». (16+)
15.00 «Семейные драмы». (16+)
16.00 «Не ври мне!» (16+)
18.00 «Верное средство». (16+)
19.00 «ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ». (12+)
19.30 «Новости 24».
19.45 Х/ф «Александр». (16+)
20.30 «Новости 24».
23.30 «Смотреть всем!» (16+)
00.00 Х/ф «Александр». (16+)
03.20 «Чистая работа». (12+)
04.30 «Следаки». (16+)

РОССИЯ 2
10.00 «Панорама дня. Live».
11.20 Х/ф «Лектор». (16+)
13.10 «Эволюция».
14.45 «Большой футбол».
15.05 Х/ф «Тайная стража». (16+)
18.30 Х/ф «Клянемся защищать». (16+)
22.00 «Большой спорт».
22.25 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - «Салават Юлаев» (Уфа). Прямая трансляция.
00.45 «Большой спорт».
01.05 «Звездные войны Владимира Челомея».
02.00 «Эволюция». (16+)
03.05 Х/ф «Лектор». (16+)
04.50 Профессиональный бокс. Бой Александра Поветкина.
06.25 Х/ф «Вместе навсегда». (16+)

ПЯТНИЦА, 24 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.10 «Контрольная закупка».
08.45 «Жить здорово!» (12+)
09.55 «Модный приговор».
11.00 Новости.
11.10 «Женский журнал».
11.20 «Дом с лилиями». (16+)
13.25 «Время покажет». (16+)
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». (16+)
15.00 «Мужское/Женское». (16+)
16.00 «Жди меня».
17.00 Вечерние новости.
17.45 «Человек и закон». (16+)
18.50 «Поле чудес». (16+)
20.00 «Время».
20.30 «Голос». (12+)
22.35 «Вечерний Ургант». (16+)
23.30 «The Rolling Stones - Crossfire Hurricane». (16+)
01.45 Х/ф «Чай с Муссолини».
04.00 «В наше время». (12+)

РОССИЯ 1
06.00 «Утро России».
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести-Томск».
09.55 «Мусульмане».
10.10 «Железный Шурик».
11.05 «О самом главном».
12.00 «Вести».
12.30 «Вести-Сибирь».
12.50 «Вести. Дежурная часть».
13.00 «Тайны следствия». (12+)
15.00 «Вести».

15.30 «Вести-Томск».
15.50 «Дежурная часть. Томск».
16.00 «Сердце звезды». (12+)
17.00 «Пока станица спит». (12+)
18.00 «Вести».
18.10 «Вести-Томск».
18.30 «Каменская». (12+)
19.30 «Прямой эфир». (12+)
20.35 «Вести-Томск».
21.00 «Вести».
22.00 «Королева бандитов-2». (12+)
23.50 «Специальный корреспондент». (16+)
01.25 Х/ф «Долина роз». (12+)
03.25 «Артист».
05.00 «Железный Шурик».

КУЛЬТУРА
05.30 «Евроныус».
09.00 «Новости культуры».
09.20 Х/ф «Белый орел».
10.45 Д/ф «Музейный комплекс Плантен-Моретюс. Дать династии печатников».
11.05 «Письма из провинции».
11.35 Д/ф «Самуил Маршак. Обыкновенный гений».
12.25 Х/ф «Тревожная кнопка».
14.00 «Новости культуры».
14.10 «Кто мы?»
14.40 «Билет в Большой».
15.25 Д/ф «Левон Лазарев. Шаг в вечность».
15.50 «Большая опера».
18.00 «Новости культуры».
18.15 Д/ф «Эпоха Аркадия Райкина».

19.00 «Искатели».
19.50 Х/ф «Опасные гастроли».
21.15 «Линия жизни».
22.10 «Новости культуры».
22.30 Д/с «Разговор с Александром Пятигорским».
23.00 Х/ф «Мистер Питкин в больнице».
00.30 М/ф «Ограбление по...-2», «Туннельирование».
00.55 «Искатели».
01.40 Д/ф «Пон-дю-Гар - римский акведук близ Нима».

НТВ
06.00 «НТВ утром».
08.10 «До суда». (16+)
09.15 «Возвращение Мухтара». (16+)
10.00 «Сегодня».
10.20 «Возвращение Мухтара». (16+)
11.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».
11.55 «Суд присяжных». (16+)
13.00 «Сегодня».
13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». (16+)
14.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».
14.55 «Прокурорская проверка». (16+)
16.00 «Сегодня».
16.30 Х/ф «Лучшие враги». (16+)
17.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».
18.00 «Говорим и показываем». (16+)
19.00 «Сегодня».

19.45 Х/ф «Телехранитель». (16+)
23.35 «Список Норкина». (16+)
00.25 «Проемся вместе?» (18+)
02.20 «Дикий мир».
02.40 «Государственная защита». (16+)
04.35 «Супруги». (16+)

5-й КАНАЛ
05.00 «Сейчас».
05.10 «Момент истины». (16+)
06.00 «Утро на 5». (6+)
08.30 «Место происшествия».
09.00 «Сейчас».
09.30 Х/ф «Даурия». (12+)
11.00 «Сейчас».
11.30 Х/ф «Даурия». (12+)
13.30 Х/ф «Демидовы». (12+)
14.30 «Сейчас».
15.00 Х/ф «Демидовы». (12+)
17.00 «Место происшествия».
17.30 «Сейчас».
18.00 «След». (16+)
01.45 «Детективы». (16+)

ТВЦ
05.00 «Настроение».
07.15 Х/ф «Семья Ивановых».
09.05 Д/ф «Последняя весна Николая Еременко». (12+)
09.55 «Доктор И...» (16+)
10.30 СОБЫТИЯ.
10.50 Х/ф «Наваждение». (16+)
12.40 «Простые сложности». (12+)
13.10 «Наша Москва». (12+)
13.30 СОБЫТИЯ.
13.50 «Город новостей».

14.10 «Иосиф Сталин. Как стать вождем». (12+)
14.55 «Чисто английское убийство». (12+)
16.30 СОБЫТИЯ.
16.50 «Чисто английское убийство». (12+)
17.25 «Право голоса». (16+)
18.30 «Город новостей».
18.45 Х/ф «Солдат Иван Бровкин».
20.45 «Петровка, 38». (16+)
21.00 СОБЫТИЯ.
21.20 «Временно доступен». Юрий Кобаладзе. (12+)
22.30 Х/ф «Львиная доля». (12+)
00.35 «Петровка, 38». (16+)
00.50 Д/ф «История болезни. Рак». (12+)
02.15 «Исцеление любовью». (12+)
03.00 Д/ф «Рина Зеленая. Нечеловеческие роли». (12+)
03.40 «Сто вопросов о животных». (12+)

РЕН-АСТВ
05.00 «Следаки». (16+)
06.00 «Верное средство». (16+)
07.00 «112». (16+)
07.30 «Звонкий ужин». (16+)
08.30 «Новости 24».
09.00 «Великие тайны Апокалипсиса». (16+)
12.00 «112». (16+)
12.30 «ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ». (12+)
13.00 «Звонкий ужин». (16+)
14.00 «Тотальная распродажа». (16+)

15.00 «Семейные драмы». (16+)
16.00 «Не ври мне!» (16+)
18.00 «Верное средство». (16+)
19.00 «ОБЗОР». (12+)
19.30 «Новости 24».
20.00 «Анна Чапман и ее мужчины». (16+)
21.00 «Женские секреты»: «Красота - страшная сила». (16+)
22.00 «Мужские истины»: «Уберите эту кикимору». (16+)
23.00 «Смотреть всем!» (16+)
00.00 Х/ф «Заражение». (16+)
02.00 Х/ф «Черный орел». (16+)
03.45 Х/ф «Заражение». (16+)

РОССИЯ 2
10.00 «Панорама дня. Live».
11.20 Х/ф «Викинг». (16+)
13.10 «Эволюция». (16+)
14.45 «Большой футбол».
15.05 Х/ф «Тайная стража». (16+)
18.35 Х/ф «Клянемся защищать». (16+)
22.05 «Большой спорт».
22.20 Профессиональный бокс. Александр Поветка (Россия) против Карлоса Такама (Камерун); Рахим Чахкиев (Россия) против Джакоббе Фрагомони (Италия). Прямая трансляция из Москвы.
02.00 «Большой спорт».
02.20 «Эволюция».
04.00 Х/ф «Викинг». (16+)
07.00 Смешанные единоборства. Bellator. Прямая трансляция из США.

СУББОТА, 25 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
05.00 «Новости».
05.10 Х/ф «Первый троллейбус».
07.00 «Играй, гармонь любимая!»
07.50 «Смешарики. Новые приключения».
08.00 «Умницы и умники». (12+)
08.45 «Слово пастыря».
09.00 «Новости».
09.15 «Смак». (12+)
09.55 «Марат Башаров. Любовь нечаянно нагрянет». (12+)
11.00 «Новости».
11.15 «Идеальный ремонт».
12.10 «В наше время». (12+)
13.30 «Голос». (12+)
14.00 «Новости».
14.15 «Голос». (12+)
15.55 «Кто хочет стать миллионером?»
17.00 Вечерние новости.
17.15 «Ледниковый период».
20.00 «Время».
20.30 «Сегодня вечером». (16+)
22.10 Х/ф «Великая красота». (18+)
00.45 Х/ф «Шальные деньги». (16+)
03.00 Х/ф «Дитя человеческое». (16+)
04.00 «В наше время». (12+)

РОССИЯ 1
06.00 Х/ф «Пяль земля».
07.35 «Сельское утро».
08.05 «Диалоги о животных».
09.00 «Вести».

09.10 «Вести-Томск».
09.20 «Военная программа».
09.50 «Планета собак».
10.25 «Субботник».
11.05 «Голоса времени».
11.50 «Пастырское слово».
12.00 «Вести».
12.10 «Вести-Томск».
12.20 «Вести. Дежурная часть».
12.55 «Честный детектив». (16+)
13.25 Х/ф «Старшая сестра». (12+)
15.00 «Вести».
15.20 «Вести-Томск».
15.30 Х/ф «Старшая сестра». (12+)
17.05 «Субботный вечер».
19.00 «Хит».
20.00 «Эбола. Эпидемия из прибрежий». (16+)
21.00 «Вести в субботу».
21.45 Х/ф «Любовь нежданная нагрянет». (12+)
01.35 Х/ф «Примета на счастье». (12+)
03.45 Х/ф «Вылет задерживается».
04.25 «Моя планета». (12+)
05.20 «Комната смеха».

КУЛЬТУРА
05.30 «Евроныус».
09.00 «Библиейский сюжет».
09.35 Х/ф «Опасные гастроли».
11.00 Д/ф «Игновения Е. Копеляна».
11.40 Д/ф «Вальпарайсо. Город-радуга».

11.55 «Пряничный домик». «Русский жемчуг».
12.25 «Большая семья». Мария Соломина.
13.20 Д/с «Нефронтовые заметки».
13.50 Спектакль «Ричард III».
16.20 «Линия жизни».
17.10 Д/ф «Туареги, воины в дюнах».
18.05 «Острова».
18.45 Х/ф «Воздушный извозчик».
20.00 «Большая опера».
21.45 «Белая студия».
22.30 Х/ф «Последнее танго в Париже». (18+)
00.35 М/ф «Старая пластинка», «Ветер вдоль берега».
00.55 Д/ф «Туареги, воины в дюнах».
01.50 Д/ф «Оноре де Бальзак».

НТВ
05.35 «Дорожный патруль». (16+)
07.25 «Смотр».
08.00 «Сегодня».
08.15 «Золотой ключ».
08.45 «Медицинские тайны». (16+)
09.25 «Готовим».
10.00 «Сегодня».
10.20 «Главная дорога». (16+)
10.55 «Кулинарный поединок».
12.00 «Квартирный вопрос».
13.00 «Сегодня».
13.25 «Я худею». (16+)
14.30 «Поедем, поедим!»

15.05 «Своя игра».
16.00 «Сегодня».
16.20 «Профессия - репортер». (16+)
17.00 «Контрольный звонок». (16+)
18.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение».
20.00 «Новые русские сенсации». (16+)
21.00 «Ты не поверишь!» (16+)
22.00 «Хочу к Меладзе». (16+)
23.55 «Мужское достоинство». (18+)
00.30 «Дознаватель». (16+)
02.35 «Октябрь 1917. Почему большевики взяли власть». (12+)
03.55 «Дикий мир».
04.10 «Государственная защита». (16+)
05.05 «Супруги». (16+)

5-й КАНАЛ
05.20 Мультфильмы.
09.00 «Сейчас».
09.10 «След». (16+)
17.30 «Сейчас».
18.00 «Кремень». (16+)
21.55 «Кремень. Освобождение». (16+)
02.05 Х/ф «Демидовы». (12+)
04.50 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». (6+)

ТВЦ
04.20 «Марш-бросок». (12+)
04.45 «АБВГДейка».

05.10 Х/ф «Айболит-66».
06.45 «Православная энциклопедия». (6+)
07.10 Х/ф «Светлая личность». (6+)
08.45 «Николай Караченцов. Нет жизни До и После...» (12+)
09.50 Х/ф «Сумка инкассатора».
10.30 СОБЫТИЯ.
10.45 Х/ф «Сумка инкассатора».
11.55 Х/ф «Перекресток». (16+)
13.30 СОБЫТИЯ.
13.45 Х/ф «Перекресток». (16+)
14.20 «Приют комедиантов». (12+)
16.15 Х/ф «Закон обратного волшебства». (12+)
20.00 «Постскриптум».
21.05 «Право знать!» Ток-шоу. (16+)
22.00 СОБЫТИЯ.
22.15 «Право голоса».
23.20 «Украина. Война и выборы». (16+)
23.55 Х/ф «Кукловоды». (16+)
02.30 Д/ф «Академик, который слишком много знал». (12+)
03.20 Д/ф «Последняя весна Николая Еременко». (12+)
04.00 Д/ф «Правила дорожного неуважения». (16+)

РЕН-АСТВ
05.40 «Золотая медуза». (16+)
09.40 «Чистая работа». (12+)
10.30 «На 10 лет моложе». (16+)
11.15 «Это - мой дом!» (16+)
11.45 «Смотреть всем!» (16+)

12.30 «Новости 24».
13.00 «Военная тайна». (16+)
17.00 «Территория заблуждений». (16+)
19.00 Х/ф «Ворошиловский стрелок». (16+)
19.00 Х/ф «9 рота». (16+)
23.40 Х/ф «Война». (16+)
02.00 Х/ф «Олигарх». (16+)
03.30 Х/ф «Место встречи изменить нельзя». (12+)

РОССИЯ 2
10.00 «Панорама дня. Live».
11.00 «Диалоги о рыбалке».
11.35 «В мире животных» с Николаем Дроздовым.
12.05 Т/с «Байки Митяя». (16+)
14.45 «Большой спорт».
14.50 «Задай вопрос министру».
15.35 «24 кадра». (16+)
16.05 «Трон».
16.40 «Наука на колесах».
17.10 «Неспособные вещи». Обручальное кольцо.
17.40 Х/ф «Земляк». (16+)
20.50 «Дуэль».
21.55 Х/ф «Дело Батагами». (16+)
01.45 «Большой спорт».
02.05 «Танковый биатлон».
04.15 Смешанные единоборства. Bellator. (16+)
05.30 «Наука на колесах».
06.00 Фигурное катание. Гран-при США. Прямая трансляция.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
05.00 «Новости».
05.10 Х/ф «Мамы». (16+)
07.10 «Служу Отчизне!»
07.45 «Смешарики. ПИН-код».
07.55 «Здоровье». (16+)
09.00 «Новости».
09.15 «Непутевые заметки». (12+)
09.35 «Пока все дома».
10.25 «Фазенда».
11.00 «Новости».
11.15 «История российской кухни».
11.50 «Николай Караченцов. «Я люблю - и значит, я живу!» (12+)
12.45 Х/ф «Белые росы». (12+)
14.25 «Черно-белое». (16+)
15.30 «Большие гонки». (12+)
17.00 Вечерние новости.
17.15 «Своими глазами». (16+)
17.50 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. (16+)
20.00 Воскресное «Время».
21.30 «Толстой. Воскресенье». (16+)
22.30 Х/ф «Трудности перевода». (16+)
00.25 Х/ф «Дом мечты». (16+)
02.05 «В наше время». (12+)
03.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
06.15 Х/ф «Опасные друзья».
08.20 «Вся Россия».
08.30 «Сам себе режиссер».
09.25 «Смехопанорама».
09.55 «Утренняя почта».
10.30 «Сто к одному». Телеигра.

11.20 «Вести-Томск. События недели».
12.00 «Вести».
12.10 «Крым. Приятное свидание». Фильм Анастасии Чернобровиной.
13.10 «Смеяться разрешается».
15.00 «Вести».
15.20 «Вести-Томск».
15.30 «Наш выход».
17.10 Х/ф «Любовь с испытательным сроком». (12+)
21.00 «Вести недели».
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». (12+)
00.50 «Я смогу».
04.25 «Планета собак».
05.00 «Комната смеха».

КУЛЬТУРА
05.30 «Евроныус».
09.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».
09.35 Х/ф «Воздушный извозчик».
10.50 «Легенды мирового кино». Леонид Быков.
11.20 «Россия, любовь моя!»
11.45 Д/ф «Маскировка для выживания».
12.35 «Пешком...» Вокзалы: Москва - Самара.
13.05 Д. Шостакович. Сюита №2 для эстрадного оркестра.
13.30 Спектакль «Лес».
16.00 «Линия жизни». Ю.Соломин.
17.00 Итоговая программа «Контекст».

17.40 «Р

Продукция под маркой
NormanMP Гарантия 10 лет!

- ПРОФНАСТИЛ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- ВОДОСТОКИ
- САЙДИНГ

МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ
СТРОЙ

Профлист оц. 0,4 мкм — 1130 руб./лист (гарантия 1 год)
Профлист оц. 0,45 мкм — 1190 руб./лист (гарантия 1 год)
Профлист окр. 0,4 мкм — 1370 руб./лист (гарантия 1 год)
Профлист окр. 0,45 мкм — 1520 руб./лист (гарантия 1 год)
Профлист окр. 0,5 мкм (Норман) — 1690 руб./лист (гарантия 10 лет)
Товар в наличии на складе

г. Асино, ул. 370 стр. дивизии, 32
Тел.: 3-06-67, 8-913-846-95-42

КОМПАНИЯ
ПАРАДНЫЙ ВХОД

Наш адрес: ул. Стадионная, 22, тел. 2-26-26

Мы готовы вам предложить большой выбор металлических и межкомнатных ДВЕРЕЙ, АРОК.

Весь каталог товаров можно посмотреть на сайте «Мир Дверей» - www.worldofdoors.ru

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, БАЛКОНЫ
из профиля «Века» и «Экспроф», отвечающие любым вашим требованиям.

Любой товар вы можете приобрести с рассрочкой платежа без процентов.

БФ&К Быстро Фирменно Качественно

Установка
✓ пластиковых окон
✓ лоджий
✓ алюминиевых конструкций

Беспроцентная РАССРОЧКА, КРЕДИТ* ООО «МКБ «Совкомбанк»

Замеры, консультации, вывоз мусора — БЕСПЛАТНО

Всем клиентам при оформлении заказа — ПОДАРОК*

г. Асино, ул. Ленина, 35а, офис 48
E-mail: bfik.frank@yandex.ru
Тел./факс (8-38241) 2-42-52, сот. 8-952-899-61-33

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «ГАЗЕЛЬ»
(цельнометаллическая, фургон)
Город-межгород.
Развоз товара по магазинам. Переезды: квартирные, офисные и дачные.
Тел. 8-909-539-77-46.

ТАКСИ Иномарка. Город-межгород.
Телефон 8-953-918-30-99

ТАКСИ «Татьяна»
Город-межгород Тел. 8-952-892-12-81

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель» (тент, 3 м)
Тел.: 8-961-095-58-75, 8-953-911-44-80

ТАКСИ «Иномарочка»
Город-межгород Тел.: 2-21-66, 8-906-949-17-48

ТАКСИ КРУГЛОСУТОЧНО
«Пилот»
Звоните: 244-24, 8-961-098-18-98

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ПРОДАЮ Ж/Б КОЛЬЦА
КРАН-МАНИПУЛЯТОР
Тел.: 8-952-886-18-70, 8-923-417-84-92

TAXI «Сан Саныч»
Город, межгород
Тел.: 8-906-958-17-54, 8-952-897-56-15

ТАКСИ Лидер
3-00-59
8-961-887-51-21 КРУГЛОСУТОЧНО
8-953-915-19-83
8-901-618-23-08

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«ГАЗЕЛЬ» (БУДКА). МЕЖГОРОД.
ТЕЛ. 8-952-163-74-10

ТАКСИ «ТРИО»
Тел.: 3-39-39
8-901-607-82-39
8-953-927-98-42

Такси «Везунчик»
С нами вам повезет!
До конца месяца акция!*
Постоянному клиенту с наибольшим числом поездок — подарок*
Тел. 22-88-22 *Подробности у диспетчера.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель-фермер» (тент)
Тел. 8-913-805-64-94

УСЛУГИ АВТОЭЛЕКТРИКА
Диагностика
Промывка инжекторов
г. Асино, ул. Вокзальная, 3-а. Тел. 8-909-539-87-59.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель». Город-межгород
Тел. 8-960-971-49-79

Замена масел
Ремонт радиаторов
Регулировка фар
Тел. 8-952-894-64-26

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Город-межгород
«ГАЗЕЛЬ» (цельнометаллическая)
Тел. 8-953-918-40-08

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель» (тент).
Тел.: 8-906-950-99-08.

ВЫРАВНИВАНИЕ ВМЯТИН
без покраски по немецкой технологии.
Подготовка к покраске, покраска, полировка.
Тел. 8-963-193-77-12.

КРАН - МАНИПУЛЯТОР
Борт 5 тонн
Стрела 3 тонны
Корзина 12 метров
Грузоперевоз
Эвакуатор
Автовышка
Кран - 3т.
сot: 93 50 07

АВТОРЕМОНТ

- Растачивание, шлифование коленчатых валов, блоков цилиндров
- Капитальный ремонт двигателей автомобилей, тракторов
- Ремонт головок блоков шатунов, постелей блоков
- Токарные услуги любой сложности
- Фрезерные работы
- Запчасти
- Услуги самосвала

Снижение ЦЕН от 20 до 35% * - подробности у мастеров

Тел.: 8-901-608-49-49, 8-952-807-98-49, 3-02-02

Город-межгород. **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** (цельнометаллическая, фургон).
Тел.: 8-913-851-20-98, 8-952-899-49-93.

УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА, «ГАЗ-3307» (самосвал), КОМПРЕССОРА.
Тел. 8-952-152-25-36.

МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ
ул. Сельская, 44 (база ПМК-453)
шкафы-купе, встроенные шкафы-купе (двери в алюминиевых профилях), детские, стенки, кухни, комоды, компьютерные столы, а также витрины и стеллажи для торговых точек.
Цены ниже рыночных.
РАССРОЧКА - 1%/месяц* ООО «Совкомбанк»
Работаем за наличный и безналичный расчёт.
Тел.: 3-06-32, 8-952-894-06-64.

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Тел. 8-906-955-89-88

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА
КОЛЬЦА Ж/Б, доставка
Тел. 8-952-158-07-00

ТОРГОВЫЙ ДОМ «ДРУЖБА»
ул. Ленина, 70 (здание БЭЦ, отдельный вход)

СТИРАЛЬНАЯ МАШИНА ДЛЯ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ GORENIE W 72 ZX1 (7 кг) (Ш*Г*В) 60*60*85 см
Цена: 20500 руб.

ЛАРИ МОРОЗИЛЬНЫЕ: Бирюза, Крафт, Свияга, Горение, Позис от 200 до 600 л
Цена: от 12000 руб.

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР И МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

ЭЛ. ПЛИТА 3-конф. Мечта 341
Цена: 6000 руб.

ТЕЛЕВИЗОР ЖК LED LG 32 LV 551 U диагональ 81 см DVB-T2 (ЦИФРА)
Цена: 12800 руб.

В АССОРТИМЕНТЕ: холодильники, морозильные камеры, морозильные лари, электрические и газовые плиты, микроволновые печи, жарочные шкафы, мультиварки, э/шашлычницы, к/комбайны, блендеры, чайники, утюги, швейные машины, оверлоки, сепараторы, инкубаторы, DVD, магнитолы, муз. центры, фотоаппараты, радиаторы и др.

с 10-00 до 18-00, без выходных. Тел. 2-21-40

ВСЁ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА

- ▶ профнастил
- ▶ металлочерепица
- ▶ сайдинг
- ▶ водостоки
- ▶ арматура
- ▶ уголок
- ▶ труба

ремонт крыши, замена кровли

г. Асино, ул. Сельская, 62
Тел.: 8-952-888-11-51

«Евростиль» **TRONCE**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ «БЕЗ ГАЗА»
ПЛАСТИКОВЫЕ И АЛЮМИНИЕВЫЕ ОКНА
ЛОДЖИИ
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

скидка 33% на натяжные потолки в честь открытия!

ЗВОНИТЕ! ☎ 2-49-46, 8-953-923-8913

Готовь окна сейчас!

9880Р

РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ! ☎ (38241) 3-00-53
г. Асино, ул. Станционная, 40/1 (ТЦ «Поляна»)

Окна

Жалюзи
Автоматические гаражные ворота,
выпускные компании ALUTECH
Сезонные веранды ЦАЙТ

г. Асино, ул. им. Ленина, д. 58, оф. 223
Беспроцентная рассрочка, скидки!
Тел./Факс: 2-23-99 Сел. 8-823-411-23-35

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ на заказ

Замер, монтаж бесплатно

ШКАФЫ-КУПЕ
КРОВАТИ
КОМОДЫ
ДЕТСКАЯ МЕБЕЛЬ
КУХНИ
ПРИХОЖИЕ

Тел.: 8-923-417-84-92
8-909-541-90-92



Мебель на заказ
Любая корпусная и встроенная мебель.
Тел.: 8-961-889-98-43, 8-952-807-36-88.
Эл. почта: imperatriza0@mail.ru. Сайт: www.imperatriza.umi.ru.

Торговый центр «Крайний»
Наш адрес:
г. Асино, ул. им. Ленина, 116

Новое поступление товара

ОТДЕЛ «СЕКОНД ХЕНД-СУПЕРЛЮКС»

- зимний ассортимент, куртки, ветровки, полуверы;
- футболки мужские, женские.

ОТДЕЛ «ХОЗТОВАРЫ»

- посуда (стекло, эмалированные кастрюли);
- моющие средства;
- пластмасса;
- москитные сетки на магнитах и многое другое.

ОТДЕЛ «ТОВАРЫ ДОМАШНЕГО ОБИХОДА»

- халаты, платья;
- теплые куртки мужские;
- пряжа, носочно-чулочные изделия;
- мягкие игрушки, машинки; канцелярия.

Распродажа старого ассортимента от 100 - 150 руб.

Для нас работает **САЛОН КРАСОТЫ «ЮЛИЯ»**

- стрижки мужские, женские;
- покраска, завивка волос;
- прически, укладка волос.

Действует система скидок*. *Подробности у продавцов. Тел. 3-07-06

МАГАЗИНЫ
«Бытовая техника»
по ул. Советской, 40,
«Комфорт»
по ул. Челюскина, 33

БОЛЬШОЙ ВЫБОР:
телевизоров, стиральных и посудомоечных машин, холодильников, пылесосов, чайников, встроенных жарочных шкафов, варочных панелей, СВЧ и мн. др.

КРЕДИТ*

ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ РАССРОЧКИ ПЛАТЕЖА*
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00. Тел. 3-03-78

Отдел ДЕТСКОЙ одежды и обуви
«Принцесса»

ПОСТУПЛЕНИЕ ЗИМНЕЙ ОДЕЖДЫ, ОБУВИ

Универсал «Сибирь», 2-й этаж

«Дамское счастье»

Отдел женского нижнего белья и домашней одежды

Новое поступление!

- Женское белье фирмы «Милавица»
- Корректирующее белье
- Домашние костюмы, платья, туники
- Пенюары, сорочки
- Носки, колготки, гольфы
- Футболки, плачки

Адрес: ТЦ «Поляна» (ул. Станционная, 40/1)

«Вечера»

- ◆ **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**
- ◆ **ОКНА ПВХ**
- ◆ **ЖАЛЮЗИ**
- ◆ **ИЗДЕЛИЯ ИЗ КРУСТАЛЯ**

Тел. 8-952-896-16-97

ОТДЕЛ «АССОРТИ»

В магазине «Ютовый»

Игрушки
Косметика
Подушки
Одеяла
Пледы
Махровые изделия
Одежда и обувь
Белье для детей и взрослых

Цены ниже рыночных!

Тел. 2-44-33, с 9-00 до 19-00
Адрес: пер. Электрический, 1

МЕБЕЛЬ НА БОРОВОЙ & ДОМ МЕБЕЛИ

ул. Боровая, 16, тел. 2-85-06, 2-86-21 ул. Сельская, 36, тел. 2-01-04

Диваны от 8000 до 100000 руб.

Бесплатная доставка по г. Асино

Обладателям дисконтных карт в день рождения **СКИДКА 15%**

Мебель для кухни «Олива» сирень 12850 руб.

Мебель для гостиной «Марта-8» белёный дуб 26250 руб.

ИЗГОТАВЛИВАЕМ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ
Наличный и безналичный расчет

Магазин товаров для дома
«Постелька»
г. Асино, ул. Станционная, 40/1, ул. Ленина, 78.
РАСПРОДАЖА ТЕПЛОЙ ОДЕЖДЫ.
ТОЛЬКО ДО 19 ОКТЯБРЯ –
СКИДКА 20%* НА КОЛГОТКИ.
Шапки – 99 руб., перчатки – 49, 90 руб., палантины – 149 руб., термобелье мужское – 399 руб.

РЕМОНТ
компьютеров,
ноутбуков, мониторов,
заправка картриджами
Компьютерный мастер
Тел.: 8-952-176-58-01,
8-952-176-59-00,
8-952-176-58-00,
(8-38241) 3-03-55

Магазин «ФРУКТОВЫЙ САД»
приглашает своих покупателей
по адресу: ул. Щорса, 32
Всегда большой выбор фруктов и овощей!

Мастерская-магазин «МИР ЧАСОВ»
по адресу: г. Асино, ул. Челюскина, 50
В продаже имеются
настенные и наручные часы российского
производства и сопутствующие товары

По многочисленным просьбам жителей
Асиновского района проводится
осенняя продажа
кемеровских ПОРОСЯТ
мясного направления.
В продаже: свинки, кабанчики-кастраты,
хрячки-производители.
Продажа состоится 25 ОКТЯБРЯ с 9-00
на центральном рынке. Тел. 8-913-334-58-61.
В день продажи – осенняя АКЦИЯ!*
Администрация комплекса приносит свои извинения тем, кому не хватило поросят на предыдущей продаже. * подробности у продавцов

«REAL СЕРВИС»
РЕМОНТ, УСТАНОВКА,
ДИАГНОСТИКА И ПОДКЛЮЧЕНИЕ
стиральных, посудомоечных машин,
бойлеров, эл. плит, пылесосов,
микроволновых печей
Наш адрес: ул. Гончарова, 124
с 9-00 до 18-00, сб., вс - выходные
Тел.: 3-00-64, 8-909-545-29-26

LIFE Мужские зимние
STYLE куртки до 58 р-ра.
Магазин «Одежда»,
ул. Советская, 44

УСЛУГИ

- КОМПЬЮТЕРНЫЙ НАБОР, РАСПЕЧАТКА дипломов, курсовых, рефератов, любых текстов. СКАНИРОВАНИЕ, РАСПОЗНАВАНИЕ. ДЕЛАЮ ПРЕЗЕНТАЦИИ, поздравительные ВИДЕОАЛЬБОМЫ из фотографий к юбилею, дню рождения и др. Тел. 2-55-98.
- ДИПЛОМЫ, КУРСОВЫЕ. Быстро, дешево, качественно. Тел. 8-952-155-45-47.
- ГАДАЮ на кофейной гуще. Тел. 8-961-887-92-36.
- РЕМОНТ ШУБ. Быстро, качественно. Тел. 8-963-195-62-73.
- САНТЕХНИК, ЭЛЕКТРИК. Тел. 8-953-918-92-62.
- РЕМОНТ И УСТАНОВКА водяных станций и колонок. Тел.: 8-913-802-53-81, 8-913-106-28-20.
- УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА. Тел. 8-952-164-76-39.
- ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ скота на «Газели» (тент). Тел. 8-909-546-52-60.
- МУЖСКИЕ РУКИ. Тел. 8-952-888-71-82.
- ОТДЕЛКА, РЕМОНТ, ЕВРОРЕМОНТ квартир, домов. Тел. 8-952-164-80-68.
- РЕМОНТ КАРБЮРАТОРОВ. Тел. 8-960-971-00-01.
- РЕМОНТ И КЛАДКА печей. Тел.: 2-56-39, 8-906-957-71-34.
- МАЛЯРНЫЕ, СВАРОЧНЫЕ работы. Тел. 8-952-807-14-58.
- УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА, ПОГРУЗЧИКА, КОПАЕМ под фундамент, слив. Тел. 8-923-449-00-62.

Перетяжка и ремонт
МЯГКОЙ МЕБЕЛИ «ЛЕВША»
Гарантия 3 года. Сроки работы 1 - 4 дня.
ДОСТАВКА
до подъезда бесплатно!
Тел. 8-923-431-45-68

ПЕЧИ банные от 10000 руб.
РАДИАТОРЫ алюминиевые, чугунные, биметаллические
КОТЛЫ ОТОПЛЕНИЯ
Монтаж систем отопления
Бригадам – особые условия*
ТЕПЛИЦЫ,
ФОРТОЧКИ с термоприводом
Доставка, подарки* МОНТАЖ БЕСПЛАТНО
М-н «Хозяюшка», ул. Гончарова, 163
Тел.: 8-913-806-78-62, 8-913-823-65-23

ОТДЕЛКА ДОМОВ, КВАРТИР
Сайдинг, кафель, обои, ламинат, гипсокартон, подвесные потолки
Быстро, качественно! Тел. 8-952-150-76-38

КУПЛЮ

- АВТОМОБИЛИ отечественные на разбор. Тел. 8-909-545-34-92.
- АВТО на разбор. Тел. 8-909-548-69-49.
- «ВАЗ», «ТОЙОТУ» любой модели. Быстро! Наличными! Тел. 8-952-890-45-90.
- зимние ПОКРЫШКИ, б/у, ХС. Тел. 8-953-916-57-91.
- ДОМ за материнский капитал в г. Асино. Тел. 8-952-801-91-24.
- ЖИЛЬЕ, 400 тыс. руб. + «ВАЗ-2107» 2007 г/в (пробег 86 тыс. км, инжектор), ОТС. Тел. 8-962-777-09-12.
- ПИЛОМАТЕРИАЛ (40, 50 мм, длина не меньше 2,5 м, некондиция). Тел.: 8-952-160-78-41, 8-913-114-96-58.
- ПРИЦЕПНОЕ к «ВАЗ-2121». Тел. 8-961-889-05-25.
- УЧАСТОК с ветхим домиком. Тел. 8-909-547-66-20.
- подержанные ИНОМАРКИ или после небольшого ДТП. Быстро, наличными. Тел. 8-909-547-66-20.
- МЯСО кролика, птицы в любом количестве. Тел. 8-952-886-73-79.
- КРС, ОВЕЦ. Тел.: 8-952-157-95-88, 8-906-198-20-75.
- КРС для своего подворья. Тел.: 8-960-969-07-69, 8-952-179-19-99.
- КРС, ОВЕЦ. Тел.: 8-923-435-76-61, 8-961-885-45-53.
- ШИПОВНИК, КАЛИНУ, барсучий ЖИР, медвежий ЖИР, ЧАГУ. Тел. 8-913-853-19-18.

МОНТАЖ
ВЫГРЕБНЫХ
ЯМ
Тел. 8-960-969-48-11

УТЕПЛИТЕЛИ
для потолков,
полов,
каркасных строений
ПЕНОИЗОЛ, ЭКОВАТА
Тел. 8-913-811-43-43

НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ
Баллоны нового поколения
Допуск к работе с газом
Тел. 8-953-925-10-77

ОТДЕЛОЧНЫЕ
РАБОТЫ
(эконом,
всех видов отделка)
Тел. 8-962-779-22-77

ОТДЕЛОЧНЫЕ
РАБОТЫ
(Гипсокартон, пластик,
ламинат, плитка,
электрик и т.д.)
Тел. 8-952-159-21-34

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ТЕЛ. 8-961-890-62-81

ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ
Установка полипропилена, канализации, отопления
Подключение стиральных машин,
бойлеров, водосчетчиков
Тел. 8-960-975-22-01

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
Сантехнические и электромонтажные работы.
Качество. Гарантия. Опыт. Тел. 8-913-116-86-72.

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ
(кафель, фигурные потолки из гипсокартона, шпаклевка)
Работаем по Томской области, в городе. Возможна оплата перечислением. Тел. 8-952-162-77-78.

ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ
Профессиональный монтаж
систем отопления,
водоснабжения домов, коттеджей
Установка водосчетчиков,
бойлеров, раковин, унитазов
Закключаем договор. Тел. 8-923-437-30-90

КУПЛЮ АККУМУЛЯТОРЫ,
б/у. Тел. 8-913-878-99-70.

КУПЛЮ ШИПОВНИК, КАЛИНУ, ЧАГУ,
барсучий ЖИР, медвежий ЖИР.
Тел. 8-913-853-19-18.

МОНТАЖ КРОВЛИ, САЙДИНГА,
отделочные, сантехнические работы
Тел.: 8-952-894-85-03, 8-962-782-47-17

ПАМЯТИ
МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ
ГУБИНОЙ
19 октября исполнится пять лет, как не стало самого дорогого и близкого нам человека —
Марии Александровны ГУБИНОЙ.
Она была светлым лучиком в нашей жизни, любящей женой и мамой, заботливой бабушкой. Будучи председателем совета ветеранов, старалась уделить внимание каждому человеку, обратившемуся к ней за помощью. Мария Александровна очень любила жизнь и людей, она навсегда останется в наших сердцах и в памяти тех, кто её знал и любил.
Родные.

СТРОИТЕЛЬСТВО
ДОМОВ, КРЫШ
Телефон 8-952-155-33-53

МОНТАЖ кровли.
ПЕРЕКРЫТИЕ крыш.
Качественно. Недорого.
Продажа профлиста, черепицы. Доставка.
ТЕЛ. 8-961-709-45-95

ИЗГОТОВЛЕНИЕ, УСТАНОВКА
ПАМЯТНИКОВ
ИЗ МРАМОРА И
ГРАНИТА
Тел. 8-901-610-20-89
ул. Путевая, 2-в

МОНТАЖ СИСТЕМ
ОТОПЛЕНИЯ,
ВОДОСНАБЖЕНИЯ,
КАНАЛИЗАЦИЙ.
Установка бойлеров,
стиральных машин.
Тел. 8-952-182-50-08

ЭЛЕКТРОМОНТАЖ,
ЭЛЕКТРОРЕМОНТ
любой сложности.
Подключение
электроприборов,
проектирование.
Тел. 8-952-176-61-19

Выражаем глубокое соболезнование дочери Надежде, внуку Ивану и всем родным по поводу смерти
Лидии Григорьевны ГЕРАСИМЕНКО.
Скорбим вместе с вами.
Татариновы, Агапова.

На 81-м году ушла из жизни мама, бабушка, прабабушка, сестра
Зинаида Владимировна ШАРИНСКАЯ.
Помним, любим.
Родные.

Выражаем искренние соболезнования Ольге Олеговне Шаринской по поводу смерти мамы
Зинаиды Владимировны ШАРИНСКОЙ.
Скорбим вместе с вами.
Нахтигаловы, Корзик, Пиллер, Пилевина, Сосновская.

На 82-м году ушёл из жизни труженик тыла, ветеран труда
Алексей Иванович ЦУКЛИНОВ.
На 79-м году ушла из жизни ветеран труда
Антонида Родионовна УГАРОВА.
На 74-м году ушла из жизни ветеран труда
Лидия Григорьевна ГЕРАСИМЕНКО.
На 62-м году ушёл из жизни ветеран труда
Владимир Васильевич КЛОТЧИК.
Приносим искренние соболезнования родным и близким. Скорбим вместе с вами. Светлая им память.
Районный совет ветеранов.

МАГАЗИН «АНТЭЛ»

г. Асино, ул. Партизанская, 55/1
Тел.: 8-952-919-54-02

г. Пермийское, ул. Рабочая, 49
Тел.: 8-952-889-28-01

МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ

- Санфаянс, смесители
- Полотенцесушители (нержавейка)
- Душевые кабинки
- Зеркала, мебель для ванной комнаты
- Запорная арматура
- Полипропилен
- Металлопластик
- Бойлеры
- Электротовары
- Кабельная продукция
- Электроконсультанты
- Котлы отопления
- Радиаторы отопления

Биметаллические радиаторы
Алюминиевые радиаторы

Самостоятельно по телефону
любые услуги!

ГАРАНТИЯ
на все виды работ

Обслуживание и монтаж

СТРОЙ «SAT»

ОКНА
пластиковые

Качество - наш приоритет!

Тел.: **3-06-67**
8-913-846-95-42

г. Асино, ул. 370 Стрелковой дивизии, 32

ОКНА сервис

Жалюзи, рулонные шторы

МОНТАЖ И ДОСТАВКА:
ОСВЕЩЕНИЕ, УСТАНОВКА
ПОДОКОННИКОВ И БАЛКОНОК,
ул. Чкаловская, 50
Т.: **3-00-77** сот.: **8 952 881 66 28**

АНТЕНА+ УСТАНОВКА НАСТРОЙКА

Радуга ТВ - 6000 руб. Телекарта - 5500 руб.
Континент ТВ - 8000 руб.
НТВ - 8000 руб. Триколор - 9000 руб.

Обмен старого оборудования
Триколор TV

РАСЧЕТЫ на 3 месяца **БЕЗНАД** 000 «русфинбанк», ООО «ТРА»

Ц. рынок, рядом с маг. «Рыбий мир»
Тел.: 8-909-542-46-22, 3-85-30

Производство под маркой **NormanMP**

Гарантия 10 лет!

- ПРОФНАСТИЛ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- ВОДОСТОКИ
- САЙДИНГ

г. Асино, ул. 370 стр. дивизии, 32 Тел.: 3-06-67, 8-913-846-95-42

Автоматические ворота, рольставни

ОКНА сервис Т.: 3-00-77; сот.: 8 952 881 66 28

ИННА ТУР
www.inna.tomsk.ru

ТУРИЗМ

- пляжный отдых
- ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ ПО ЕВРОПЕ
- ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
- САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

АВИАБИЛЕТЫ

- РОССИЙСКИХ И ИНОСТРАННЫХ АВИАКОМПАНИЙ

Ж/Д БИЛЕТЫ

- ПО РОССИИ, СНГ, ЕВРОПЕ

Асино, Ленина, 66, оф. 224
Тел.: 3-33-99
e-mail: asino@inna.tomsk.ru

СТРОЙ

ЛЮСТРЫ

г. Асино, ул. 370 стр. дивизии, 32
Тел.: 3-06-67, 8-913-846-95-42

Большой выбор, низкие цены!

г. Асино, ул. Ганжарова, 3
2-10-52, 8-952-178-30-91

АВТОМАГАЗИН

АВТОРИТЕТ

Оригинальные автозапчасти в наличии и под заказ

- «ВАЗ», «ШЕВРОЛЕ НИВА»
- автоаксессуары
- тонинг
- автопластмасса
- чехлы на сиденья
- коврики салонные
- банперы
- глушители
- электроподогреватели
- прицепные устройства

Телефонный магазин - онлайн!

ИЗДЕЛИЯ ИЗ БЕТОНА

- ЗАБОРЫ
- ЦВЕТНИКИ
- ВАЗОНЫ
- УРНЫ
- Ж/Б КОЛЬЦА
- КРЫШКИ
- ДНИЩА

Тел. 8-906-951-09-61

Расрочка платежа! Доставка!

GLAMOUR

Новое поступление
СЕЗОННОЙ ОДЕЖДЫ

- пуховики
- Универсал - Сибирь - пальто
- куртки
- блузки
- джинсы
- кофты
- платья
- Универсал - Сибирь - 2-я часть, напрокат
- сезонная одежда
- сумки
- сумки
- сумки

Мы рады вас видеть!
с 10:00 до 18:00
с 10:00 до 17:00

Кафе «Бон Appetit»

ПРОВЕДЕНИЕ ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ЮБИЛЕЕВ И ТОРЖЕСТВ

Проведение помпезных обедов от 300 руб.

Играем приеатанка XBOX, проведение детских мероприятий (аниматор)

Мы будем вас баловать с 10:00 до 23:00 ежедневно

Наш адрес: ул. Сельская, 44, тел. 3-02-07

Выгодный обмен СТАРЫХ ювелирных украшений НА НОВЫЕ

Ювелирный салон «Золото России»:
г. Асино, ул. Ленина, 50/2, ТЦ «Статус»
Тел. 8-913-116-47-87

МАГАЗИН АНТЕН «Sat»

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА, НАСТРОЙКА СПУТНИКОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ:

Триколор ТВ, Телекарта, НТВ, Континент ТВ установка в РЕСПИАЙС!

Ремонт спутникового оборудования

Тел.: Также в продаже ПУЛЬТЫ Д/У
8-909-540-70-80 ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
8-952-182-28-62 КРЫТЫЙ РЫНОК

Real-OKNA

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, ПОДЖИИ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
ОТДЕЛКА САЙДИНГОМ
ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА

КРЕДИТ

РАСЧЕТЫ на 3 месяца БЕЗНАД

г. Асино, Тел.: 2-23-37, 8-909-541-90-92, 8-923-417-34-92

Пластиковые окна

«Фенестра-Сити»

в том же межкомнатные и входные двери.
натяжные потолки.
Балконы и поджиИ!

г. Асино
ул. Коммуна 28а * - подробности у менеджеров

Тел.: 3-03-27 7-74-89 8(953) 921-40-89 8(961) 444-82-81

ПОЛИФОРМА

оцинкованный - 1050р.
окрашенный - 1360р.

ПРОФНАСТИЛ

NORMAN (0,5) - 1700р.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

лист 6 метров - 1590р.

САЙДИНГ

металлический - 270р.м2
виниловый - 185р.м2

КИРПИЧ МЕТАЛЛОПРОКАТ
УТЕПЛИТЕЛЬ ВОДОСТОК
КОНЕК ВЕТРОВАЯ ДОСКА
САМОРЕЗЫ

8-(38-22) 22-56-95
г. Асино, ТЦ Поляна, ул. Станционная, 40/1

ЛОМ чёрных металлов

ТомЭк

ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ, САМОВЫВОЗ
ДЕМОНТАЖ ОБЪЕКТОВ

г. Асино, ул. Мичурина, 12
Тел.: 8-960-977-64-20, 22-44-76

ПОЛИФОРМА

окно под ключ
в 500 руб

потолок
350 руб м2

рассрочка
платежа 1 год

пластиковые окна
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ
БАЛКОНЫ

8-(38-22) 22-56-95

г. Асино, ТЦ Поляна, ул. Станционная, 40/1

Недорого!

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПОДАРКИ

РУЧНОЙ РАБОТЫ

- топиррия
- денежные деревья
- свадебные аксессуары
- оформляем рамки и т.п. др.

Тел. 8-923-433-22-08 (Асино),
САЙТ: WWW.PODAROKI.RU

Хотите порадовать своих родных, друзей

ОРИГИНАЛЬНЫМ ПОДАРКОМ

к юбилею, дню рождения?

Закажите ВИДЕОФИЛЬМ из фотографий!

Тел. (8-38241) 2-55-98

МАГАЗИН «ФРУТ СИТИ»

КОФЕ «НЕСКАФЕ ГОЛД ПРЭМИУМ» (47,5 Г) - 99 РУБ.
КОФЕ «ЯРОСЛАВ МОНАРХ» (95 Г) - 139 РУБ.
КОФЕ «ЖАБДИН» (95 Г) - 129 РУБ.
САХАР - 38,5 РУБ./КТ
НАСМО ПОДСОЛНЕЧНОЕ - 41,90 РУБ./БУТ
ЛУН-РЕПКА - 18,90 РУБ./КТ
АРБУЗ (КАСТРАХАНЬ) - 21,50 РУБ./КТ

г. АСИНО,
УЛ. 370 СТР. ДИВИЗИИ, 32
ТЕЛ. 3-18-78.